Отчет Администрации МО «Город Мирный»  по итогам 2007 года

            Подошел к концу второй год функционирования  муниципального образования «Город Мирный». Согласно Уставу местная власть представлена избранным Главой города Сергеем Александровым, Администрацией, городским Советом в составе 21 депутата во главе с председателем Александром Басыровым, контрольно – ревизионной службой в лице руководителя Александра Ульчугачева.  

За время проведения муниципальной реформы в городе Мирном создавались условия для развития финансово-экономической самостоятельности, совершенствования системы бюджетного регулирования, внедрения и освоения методик и технологий, способствующих эффективному управлению бюджетным процессом, муниципальной собственностью и муниципальным хозяйством в целом. Переходный период внедрения местного самоуправления на поселенческом уровне завершается.
Социально–экономическое развитие города

Общая характеристика


Площадь МО "Город Мирный" 717,76 тыс. га, что составляет 4,3% территории Мирнинского района, в том числе: земли населенных пунктов - 12,29 тыс. га, земли сельскохозяйственного назначения (в том числе личных подворий) - 0,459 тыс. га, земли предприятий промышленности - 6,3 тыс. га, земли лесного фонда - 698,44 тыс. га, земли водного фонда - 0,3 тыс. га. Расстояние до ближайшей железнодорожной станции "Лена" - 1193 км. Расстояние до ближайшей пристани (порта) г. Ленск - 241 км.

В городе действует 9 общеобразовательных школ, 9 филиалов вузов, 12 детских дошкольных учреждений, Дворец культуры, городская библиотека, 2 музея, школа искусств, центр образования, центр дополнительного образования детей, Детская юношеская спортивная школа, детская спортивная школа «Олимп», бассейн «Кристалл», Дворец спорта «Кимберлит», построенный АК «АЛРОСА» к 50-летию города.

В городе издаются газеты «Мирнинский рабочий», «Моё Поколение», «Моя Газета», «Мирный-Инфо», журнал «Грани успеха», с ноября 2006 г. выходит официальный печатный орган местного самоуправления – газета «Мирнинский муниципальный вестник».  Есть 4 отделения связи, работают теле- и радиостудии. Жители города могут принимать 12 телевизионных каналов. Широко развита мобильная телефонная сеть, работают операторы сотовой связи « МТС»  и «Мегафон».

Хозяйственный комплекс муниципального образования представлен многоотраслевой структурой – это добыча алмазов, нефти, природного газа, производство пищевых продуктов, строительство, транспорт, связь, торговля. Градообразующим предприятием является АК «АЛРОСА» (ЗАО), основной вид экономической  деятельности  которой - добыча и реализация алмазов. Наряду с этим  подразделения Компании осуществляют деятельность по выработке тепловой энергии, очистке воды и стоков, строительству. Оказываются услуги населению - бытовые (химчистка, прачечная, баня), жилищно-коммунальные, транспортные, связи, санаторно-оздоровительные, образовательные (центр подготовки кадров), культуры и спорта.  На предприятиях АК «АЛРОСА» трудятся около половины (49,5 %) занятого  населения муниципального образования.


Наряду с АК  «АЛРОСА» на территории муниципального образования действуют следующие крупные и средние предприятия:

- топливно-энергетического комплекса: ОАО "АЛРОСА-Газ" (добыча газа и производство газового конденсата); ЗАО "Иреляхнефть" (нефтедобыча); Западные электрические сети ОАО АК "Якутскэнерго" (транспортировка электрической энергии);

- пищевой промышленности: МУП "Мирнинский молокозавод", ОАО "Мирал";

- транспорта: МУП "Мирнинское пассажирское автотранспортное предприятие", ООО "Росттранс", ОАО "Алмазгидроспецстрой", ОАО "Алмаз-Антарекс" (грузовые перевозки);

- связи: Западный филиал ОАО "Сахателеком", Мирнинский почтамт УФПС РС(Я), 

- полиграфии: Мирнинская городская типография;

- строительства: ОАО "АЛРОСА-Спецбурение", МУ ВСЭМ, "Мирныйсантехмонтаж", МУП "МСМЭП".


Широко развиты сеть оптовой и розничной торговли различных форм собственности, средний и малый бизнес. Статистическим наблюдением  охвачены 58 крупных и средних и 242 малых предприятия.

Общие демографические показатели


Население муниципального образования на 1 января 2007 года - 38 075 человек, это около 46% численности населения района, в том числе: мужчин - 18 562 (48,8%), женщин – 19 513 (51,2%). 


Количество населения в возрасте моложе трудоспособного – 8 576 человек (22,5%), старше трудоспособного – 4 322 человек (11,4%), в трудоспособном возрасте – 25 177 человек (66,1%). 


За  2007 год  в городе родились 603 человека, умерли 339 человек.


Численность пенсионеров на 01.01.2008 г. составила 9 356 человек, в том числе работающих – 6 174. Средний размер пенсии - 6675,04 руб. 40 коп. в месяц, темп роста к декабрю 2006 г. - 128,0%. 

Количество инвалидов – 1 819 человек, из них работающих - 763. Число заключенных браков - 464, расторжений - 323.

Занятость населения


Рынок труда г. Мирного формируется под влиянием сложившейся ситуации структуры занятости, обусловленной характером хозяйственного комплекса территории, ее инвестиционной привлекательности, социально-демографических особенностей, стабильности финансового положения градообразующих предприятий и т. д. Ситуация на рынке труда города остается сложной. В качестве лиц, ищущих работу, службой  занятости с начала 2007 года поставлено на учет 3754 человек, официально признаны безработными - 560. В числе  обратившихся 1754 женщины, 562 учащихся, желающих работать в свободное от учебы время, 683 человек имеют длительный более года перерыв в работе, 374 человек в возрасте от 16 до 38 лет. На профессиональное обучение направлено 165 человек, временной занятостью охвачено 837 человек. Услуги по профессиональной ориентации получили 1721 человек молодежи в возрасте от 14 до 18 лет. За истекший год  предприятиями и организациями заявлено 4 575 вакансий.  

Реальный сектор экономики


Постановлением Правительства РС(Я) № 80 от 16.03.2007 г. "Об утверждении Государственного заказа на управление социально-экономическими процессами в Республике Саха (Якутия) на 2007 год" МО "Мирнинский район" РС(Я) доведены задания по производству важнейших видов продукции. Администрация Города ежеквартально проводит мониторинг выполнения заданий по предприятиям, действующим на территории МО "Город Мирный". Поскольку АК "АЛРОСА" представляет статистическую отчетность как юридическое лицо по месту нахождения головного предприятия (г. Мирный), данные о выполнении задания по добыче алмазов приводим по району в целом. 

За январь - ноябрь 2007 года  задание Правительства по добыче алмазов выполнено на 102,8 %, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 100,73%.


ОАО "АЛРОСА-Газ" сегодня принадлежат практически все магистральные и распределительные газопроводы Западной Якутии. Это единственное предприятие на территории района, которое занимается добычей и транспортировкой  природного газа, производством газового конденсата. По добыче газа задание выполнено на 94,13%, темп роста к прошлому году - 89, 98%. При плане по заданию Правительства 208,0 млн куб. м фактически добыто 195,8 млн куб. м газа. Задание по производству газоконденсата – 4,0 тыс. тонн, фактически произведено 3,9 тыс. тонн, выполнение 97,5 %, темп роста к прошлому году – 84,78%.


 По данной группе заданий причины невыполнения носят объективный характер: добыча и производство газа и ГКТ ведется в нашем районе  в основном  для внутреннего потребления (в качестве топлива для котельных) строго по заявкам потребителей. Причиной невыполнения плана по добыче газа является превышение среднемесячной температуры наружного воздуха в январе – октябре 2007 года над среднегодовыми статистическими значениями температур.


ЗАО "Иреляхнефть". Задание по  добыче нефти составило 64,1 тыс. тонн, фактически добыто 52,8 тыс. тонн, выполнение – 82,37%, темп роста к прошлому году 86,56%. Основными причинами невыполнения плана по добыче нефти стало отсутствие круглогодичного постоянного потребления, задержка строительства нефтепромысловых объектов и НПЗ в районе месторождения, а также оторванность от общей нефтегазотранспортной системы России. Также, в связи с произошедшей аварией на установке подготовки нефти (УПН–150) Иреляхского ГНМ, были приостановлены работы по добыче, подготовке, отгрузке и транспортировке нефти. Потребность в нефтяном котельном топливе носит сезонный характер, относительно теплая погода в зимний период  и ранняя весна внесли существенные поправки в работу предприятия.  


Задание по производству хлеба и хлебобулочных изделий выполнено на 117,36 %. Основными производителями хлеба и хлебобулочных изделий являются ООО ТПК "Мирал", ЗАО "АЛРОСА-Торг", индивидуальные предприниматели без образования юридического лица. При плане 1387,2 тонн хлеба  выпечено 1628,08 тонн. Задание по производству кондитерской продукции выполнено на  108,2 % , произведено 91,36 тонн продукции.


Производство чистой воды составило 962,02 тыс. полулитров, что на 42,11% больше прошлогоднего.


Задание по производству цельномолочной продукции  выполнено на 100,6%, произведено 1372,5 тонн продукции, темп роста к прошлому году - 100,04%. Также произведено  50,7 тонн мороженого, что на 58,44% больше прошлогоднего. Всего продовольственных потребительских товаров произведено на сумму 201,89 млн руб., непродовольственных - на 19,48 млн руб.

Потребительский рынок

 
Платные услуги населению (по крупным и средним предприятиям, с учетом подразделений АК "АЛРОСА") оказаны на сумму 3883,66 млн руб., темп роста к прошлому году - 107,88%. Выполнение по видам платных услуг (темп к прошлому году) составило: бытовые услуги – 5, 96 млн руб. (137,54%); транспортные услуги - 2073,05 млн руб. (92,02%), связь - 178,7 млн руб. (100,85%), жилищные услуги - 523,08 млн руб. (96,09 %); услуги гостиниц - 81,16 млн руб. (92,05%), коммунальные - 488,23 млн руб. (86,4 %); культуры - 8,346 млн руб. (184,82 %); физической культуры - 16,25 млн руб. (128,98%); медицинские - 28,18 млн руб. (150,47%); санаторно-оздоровительные - 19,0 млн руб. (70,7%), образовательные - 93,4 млн руб. (100,63%), ветеринарные - 0,36 млн руб , прочие услуги - 35,31 млн руб. (138,14%).


В июне текущего года по распоряжению Главы города С.Ю. Александрова от 24 мая 2007 г. №160 «О проведении сплошного обследования малых предприятий, индивидуальных предпринимателей, действующих в сфере торговли, общественного питания и оказания платных услуг населению»   отделом по сбору и обработке статистической информации №6 (г. Мирный) было проведено обследование и систематизация полученных данных. Согласно результатам  статистического обследования платные услуги населению оказывают 126 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. По данным опроса численность наемных работников, работающих у индивидуальных предпринимателей, составила 275 человек. Наибольшая численность (48%) занята в оказании бытовых услуг населению, из них 50,7% оказывают парикмахерские услуги. На втором месте по численности находится оказание транспортных услуг - 41,1%. 


В структуре оборота розничной торговли ведущее место занимают индивидуальные предприниматели:


Количество объектов розничной торговли – 328 ед., из них  магазинов и торговых центров - 250, из них индивидуальных предпринимателей - 186; павильонов - 7, из них индивидуальных предпринимателей - 7, киосков - 48, из них индивидуальных предпринимателей - 41; аптек - 6, индивидуальных предпринимателей - 1, аптечных киосков -10, индивидуальных предпринимателей - 4; рынок - 1, оптово-розничные  базы - 6. Количество  торговых мест  - 645 ед.

Сельское хозяйство


Из-за промышленной ориентации муниципального образования сельское хозяйство практически не развито, сельхозпродукция поставляется из соседнего Ленского района и из-за пределов республики. Действуют 6 садово-огородных обществ граждан - это ОНТ «Рудник», СОТы «Строитель», «Подорожник», «МУАД», «Энтузиаст» и «Ирелях». Количество дачных участков – 8 125 единиц, из них разрабатываются 4 994 участка. Население, проживающее в частном секторе, также выращивает овощи на своих приусадебных участков, количество которых 1 780 ед.

Уровень жизни


Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий города за январь – сентябрь отчетного года составила 31 342,1 руб., рост к соответствующему периоду прошлого года - 106,9%.


Прожиточный минимум за 4 квартал 2007 года в среднем  на душу населения составил 6 611 руб. в месяц, на трудоспособное население – 7 134 руб.

 
 Стоимость минимального набора продуктов питания, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления, в декабре месяце составила 3 198 руб., рост к декабрю прошлого  года - 107,79%.  


Индекс потребительских цен (январь-декабрь) на товары и платные услуги к декабрю 2006 г. составил 109,03, в том числе на продовольственные товары - 109,73, непродовольственные товары -105,82, платные услуги - 113,23. 

Исполнение бюджета 

Доходы местного бюджета

В 2007 году при плане 234 152,19 тыс. руб. фактические доходы бюджета составили 248 562,95 тыс. руб., исполнение - 106,2 %. Собственные доходы бюджета составили 177 434,73 тыс. руб. или 71,4% бюджета, из них налоговые доходы - 125 237,88 тыс. руб. (50,4%), неналоговые доходы - 52 196,86 тыс. руб. (21,0%). Безвозмездные поступления - 70 700,65 тыс. руб. или 28,3% бюджета, другие поступления - 427,57 тыс. руб. - 0,3%.

Основным источником налоговых доходов является налог на доходы физических лиц - 120 795,08 тыс. руб., доля которого 48,6%. Местные налоги - налог на имущество физических лиц и налог на землю, составляют  4 442,79 тыс. руб., это лишь 1,8 %. 

Неналоговые доходы формируются из доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 51 600,26 тыс. руб. (20,8%) и прочих неналоговых доходов - 596,60 тыс. руб. (0,2%).

В структуре безвозмездных поступлений дотации бюджету на поддержку мер по обеспеченности сбалансированности бюджетов составили 23 190,40 тыс. руб. (9,2%), субвенции на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения из бюджета муниципального района бюджетам поселений в соответствии с заключенными договорами - 39 734,68 тыс. руб. (15,9%), субвенции на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан - 5 885,91 тыс. руб. (2,4%), субвенции на осуществление государственных полномочий 889,66 тыс. руб.  (0,4%), средства бюджетов, передаваемых в результате решений, принятых органами государственной власти - 1 000,00 тыс. руб. (0,4%). 

Другие поступления - 427,56 тыс. руб. (0,3%).

Расходы  местного бюджета

           Исполнение бюджета по расходам за 2007 год составило 96,2 %. При  плане 248 440,21 тыс. руб., кассовые расходы составили 239 113,34 тыс. руб. 

По подразделу «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти (городской Совет)» при плане 1 489,30 тыс. руб. расходы составили 1 286,63 тыс. руб., исполнение 86,4 %. 

По подразделу «Руководство и управление в сфере установленных функций» при плане 34 243,56 тыс. руб. расходы составили 32 616,02 тыс. руб., исполнение 95,2 %. 

По подразделу «Руководство и управление в сфере установленных  функций (Контрольный орган МО)» при плане 1 077,50 тыс. руб. расходы составили 841,75 тыс. руб., исполнение 78,1 %. 

По подразделу «Обеспечение проведения выборов и референдумов» при плане 1 172,20 тыс. руб. расходы составили 1 046,43 тыс. руб, исполнение 89,3%. 

По подразделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»  при плане 5 184,71 тыс. руб. расходы составили 3 209,03 тыс. руб., исполнение 61,9 %. 

По разделу «Национальная экономика» при плане 13 467,30 тыс. руб. расходы составили 13 110,85 тыс. рублей, исполнение 97,4 %. 

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» при плане 127 296,67 тыс. руб. расходы составили 124 745,47 тыс. рублей, исполнение 98,0 %.  Из них на  капитальный  ремонт жилищного фонда израсходовано 22 281,59 тыс.руб., на благоустройство города -  51 927,61 тыс.руб.

По разделу «Образование» при плане 595,00 тыс. руб. расходы составили 356,70 тыс. руб., исполнение 60,0 %. 

По разделу «Культура и СМИ» при плане 10 765,48 тыс. руб. расходы составили 9 077,44 тыс. руб., исполнение 84,3 %. 

По разделу «Здравоохранение и спорт» при плане 3 880,00 тыс. руб. расходы составили 3 879,36 тыс. руб., исполнение 99,9 %. 

По разделу «Социальная политика» при плане 2 354,46 тыс. руб. расходы составили 2 043,61 тыс. руб., исполнение 86,8 %.


По разделу «Межбюджетные трансферты» при плане 36 919,09 тыс. руб. расходы составили 36 919,09 тыс. руб., исполнение 100,0%.

Правовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления

Правовая работа городской администрации проводилась в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами Российской Федерации, Конституцией (основным законом) Республики Саха (Якутия), Законами Республики Саха (Якутия), Уставом и нормативными правовыми актами органов  местного самоуправления МО «Город Мирный».

Наиболее актуальным направлением за отчетный период явилось правовое обеспечение осуществляемых органами местного самоуправления МО «Город Мирный» мер, обеспечивающих реализацию законодательства регулирующего принципы организации местного самоуправления на территории МО «Город Мирный» в целях планомерного перехода от поддержки государством становления власти на муниципальном уровне к поддержке социально-экономического развития МО «Город Мирный» и реализаций в полном объеме конституционных полномочий местного самоуправления.

За отчетный период в городской администрации велась работа над проектами договоров и соглашений. Была проведена правовая оценка 457 договоров, муниципальных контрактов, соглашений, дополнительных соглашений. Всего за 2007 год в отделе правового обеспечения зарегистрировано 315 договоров и муниципальных контрактов  гражданско-правового характера. Обеспечено участие (представление и защита законных прав и интересов МО «Город Мирный») в Мирнинском районном суде по 35 гражданским делам. Подано в Арбитражный суд РС (Я) четыре исковых заявления о взыскании задолженности по арендным платежам. Все иски удовлетворены и в пользу муниципального образования «Город Мирный»,  с должников причитается к взысканию сумма  638 865, 25 руб. 

Зарегистрирован в отделе законодательства субъектов Российской Федерации Федерального регистра и регистрации уставов муниципальных образований по РС(Я) главного управления министерства юстииции РФ по дальневосточному федеральному округу Устав МО «Город Мирный» в новой редакции. Устав опубликован в общественно-политической газете «Мирнинский муниципальный вестник» № 12 за 5 декабря 2007 г. и доведен до сведения населения в количестве 6000 экз. 
Основными проблемами, влияющими на эффективность деятельности администрации в юридическом правовом аспекте, является несовершенство законодательства, регулирующего принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации, в связи с тем, что институт местного самоуправления в РФ все еще продолжает формироваться.

Городское жилищно-коммунальное хозяйство

Благоустройство

В перечень вопросов местного значения поселения, помимо прочих, входит организация благоустройства и озеленения территории города. По бюджетной линии по статье «Благоустройство» в 2007 г. выделено средств из городского бюджета - 51 млн 529 тыс. руб. На сегодняшний день совместно с АК «АЛРОСА» проведена работа по асфальтированию центральных городских дорог в объеме 38 083 кв.м: улицы  Ленина, Тихонова, Комсомольская, 50 лет Октября, Павлова, объездной дороги по ул. Аммосова. Всего за отчетный период запланировано выполнение работ на сумму 15 900 000,0 руб.  подрядчиком МУАД ПУ «Алмаздортранс» выполнено работ на сумму 15 648 987,20 руб.  
На выделенные средства из городского бюджета был выполнен ремонт грунтовых дорог в объеме 487,45 кв. м. Это улицы Курченко, Лазо, Фрунзе, Первомайская, 2-й Пионерский пер. На ремонт грунтовых дорог в 2007 году была запланирована сумма 800 000,0  руб. Подрядчиком МУ «ГЖКХ» выполнено работ на сумму 799 966,54 руб.   
Ежегодно выполняются работы по содержанию городских дорог, площадей, памятников, парков, мемориалов (площадь им. Ленина, Победы, Храмовый сквер, фонтан, городской парк, мемориал Вилюйское кольцо, Ботанический сад), что в общем объеме убираемой площади составляет 183 156 тыс. кв. м, также производится обслуживание и содержание линий освещения вышеперечисленных объектов. На подсыпку, поливку городских дорог в отчетном году было выделено 1  488 527,62 руб. Выполнено работ на сумму 1 487 604,94 руб. (Подрядчик МУ «ГЖКХ»).

В текущем году были приобретены и установлены  внутриквартальные приборы освещения в 23, 24 кварталах, районе городской библиотеки, п. Ромашовка, на пешеходных переходах (Лог Хабардина, школы № 8, частный сектора ул. Бабушкина, район жилых домов Ленинградский, 5 г, Ленина, 43, детская площадка по ул. Советская, 17 а). Общий объем осветительных приборов составил 69 единиц.    

Были приобретены информационные тумбы и доски объявлений, на данный момент тумбы установлены в районах МАК-банка, бассейна Кристалл, Свято-Троицкого Храма. 

Ежегодно из городского бюджета предусматриваются денежные средства на содержание городского кладбища, захоронение безродных. В этом году из городского бюджета на эти цели ушло 608181,63 руб.

Одной из основных проблем в г. Мирном является загрязнение и захламление крупногабаритным мусором частного сектора и территории города. Службами ЖКХ за отчетный период вывезено 3 600 м3 ТБО и 112 металлических автомобильных корпусов. 

Работе по отлову бродячих животных (кошки и собаки) в 2007 году было уделено особое внимание. Были сформированы две дополнительные бригады. За отчетный период отловлено 1235 голов. А в начале декабря состоялся первый комиссионный выезд городской зоологической комиссии. Объезжая территорию города, комиссия столкнулась с тем, что владельцы животных не знакомы с правилами о порядке содержания собак и кошек. Это выражается в том, что отсутствуют документы на животных, выгул собак не сопровождается владельцами, допускается загрязнение животными мест общего пользования многоквартирных домов. Были выявлены нарушения правил содержания собак и кошек. Комиссией была проведена разъяснительная беседа с владельцами животных о правилах и порядке содержания животных и об ответственности их владельцев, а также о проведении мероприятий по вакцинации и регистрации животных в Управлении ветеринарии Мирнинского района. Была проведена работа по информированию владельцев животных о правилах и порядке содержания животных и об ответственности их владельцев. Обслуживающими организациями были расклеены  объявления с правилами содержания животных. 

Закончены работы по благоустройству внутриквартальных территорий города. Изготовлены и установлены скамейки в количестве 100 штук, урны – 100. Помимо этого установлены газонные ограждения и ограждения детских площадок – 1163 м. п., проведена реконструкция автобусных остановок в количестве 7 объектов, асфальтирование внутриквартальных проездов и  территорий в объеме 1 650 кв. м, устройство пешеходных тротуаров - 270 кв. м.   

Особое внимание в этом году было уделено озеленению города. Высажено 3 870 саженцев, большое участие в этом мероприятии принимали учащиеся школ города. Для поддержания архитектурного ансамбля по озеленению города было выполнено цветочное оформление клумб и посев травы в объеме 1 350 кв. м.

В этом году по муниципальному заказу установлены семь детских площадок санкт-петербургской фирмы «КСИЛ», специально спланированных для подвижных игр детей и подростков разных возрастных групп и включающих в себя помимо игровых комплексов набор отдельных элементов, таких как качели, песочные дворики, горки и др. Детские площадки установлены в поселках Газовиков, Энергетиков, в районе жилых домов УС ЛЭП и Аэропорта,  по ул. Аммосова, 96, Солдатова, 2/1, Ленинградского пр., 19.  Площадка со спортивным «уклоном» установлена в районе жилого дома по ул. Павлова, 10.  

В целях развития благоустройства и озеленения территорий, поддержания в образцовом состоянии парков, скверов, дворовых и ведомственных территорий, а также создания благоприятной экологической обстановки в городе Мирный, Администрацией города объявлены ежегодные конкурсы по благоустройству  - это конкурс «Мой дом, мой двор, мой подъезд» и городской конкурс по благоустройству и озеленению среди предприятий, организаций и учреждений, находящихся на территории МО «Город Мирный». 

Большое внимание уделяется вопросу по мероприятиям обеспечения безопасности средств дорожного регулирования. Ежегодно проводятся работы по заданиям и рекомендациям ГИБДД г. Мирного, обустройство систем дорожного регулирования для создания безаварийной ситуации для автотранспорта и пешеходов.  

По итогам выполненных работ в 2007 году г. Мирный стал победителем в республиканском конкурсе по благоустройству и озеленению среди муниципальных образований Республики Саха (Якутия), который прошел под эгидой празднования 375-летия вхождения Якутии в состав Российского государства. Согласно Распоряжению Правительства Республики №1653-р от 14 декабря 2007 года по итогам конкурса муниципальное образование «Город Мирный» стало лучшим среди городских поселений республики и удостоено денежной премии в размере одного миллиона рублей. Деньги пойдут на дальнейшее благоустройство алмазной столицы в 2008 году.    
Капитальный ремонт

Из городского бюджета на капитальный ремонт муниципального жилищного фонда в 2007 г. было предусмотрено 22 млн 44 тыс. 867,0 рублей.  
 
На выделенные средства из городского бюджета, были проведены общестроительные работы, такие как: 

 -  укрепление фундаментов жилых домов – Павлова, 10, Московская, 28 б,  

 -  ремонт цоколей жилых домов по адресам: Ленинградский проспект, 1 б - 168 кв. м. 
 - проведены работы по ремонту шиферной и мягкой кровли на жилых домах Павлова, 10 и  Ленинградский, 5 г - 1 445 кв. м; в том числе проведены работы по подъездному остеклению Тихонова, 14, все вышеперечисленные работы выполнены на 100%. 

В текущем году проводились сантехнические работы – ремонт внутренних сетей холодного и горячего водоснабжения, т.е. замена инженерных сетей на металлопластик, в домах по адресу: 50 лет Октября, 1 б, Ленинградский, 3 в, 3 г, 5 а,  Кирова, 3, Логовая, 150, 156,  40 лет Октября, 50.

 
Также было уделено особое внимание ремонту внутренних сетей отопления и ремонту подводящих сетей ТВК в жилых домах по адресу Вилюйская, 7 и 9, заменен 141 м. п. (выполнение  100%).



В микрорайоне п. Газовик проведены мероприятия по улучшению ситуации энерго- водоснабжения. Принят ряд организационных решений для повышения эффективности и качества услуг, в частности, ремонт инженерных коммуникаций, работы по монтажу обратного трубопровода горячего водоснабжения, объем которого составляет  600 м. п. Произведен капитальный ремонт систем ТВК -  290 м. п., выполнены работы по ремонту подводящих магистральных сетей поселка - 105 м. п. 

За отчетный период проведены электротехнические работы - это замена электрощитов, электрического оборудования в местах общего пользования в домах Тихонова, 14, Советская, 18, Павлова, 10.
На  сохранность зданий и сооружений муниципального жилищного фонда в 2007 г. было предусмотрено выделение средств из городского бюджета  в размере 2 млн 773 тыс. руб. 

Также  выполнены работы: мерзлотный контроль (замеры грунтов основания) по жилым домам муниципального жилищного фонда, общестроительные работы по установке термометрических скважин и жидкостных замораживающих колонок по адресу 50 лет Октября, 1.   

По непредвиденным аварийно-восстановительным работам в этом году выполнено работ на сумму 662 533,0 руб. Произведен  ремонт кровли жилого дома по адресу  Вилюйская, 9, усилен фундамент дома по адресу Ленинградский, 3 в, произведен ремонт несущей стены дома по адресу Вилюйская, 9. Помимо этого, проведен ремонт канализации  перекрестка Ленинградский – Кирова.

Работа по исполнению жилищного законодательства.

Основы городской жилищной политики

Одной из задач городской администрации является проведение единой политики на территории МО «Город Мирный», направленной на реализацию жилищной реформы в вопросах учета граждан и предоставления  жилой площади, внедрение новых форм обеспечения жильем граждан. 

С этой целью решением сессии городского Совета № 17-4 от 10.04.2006 г. «Об утверждении перечня целевых программ МО «Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия), принимаемых к разработке в 2007 году» было определено начать разработку городской целевой Программы «Жилище».

Городская целевая Программа «Жилище» разработана в соответствии с полномочиями органов местного самоуправления, определенными  федеральным законом ФЗ-131 «Об общих принципах организации МСУ в РФ» от 06.10.03 г., а также согласно федеральной и республиканской целевых Программ «Жилище» и принята на XXII сессии городского Совета  01.11.2007 г.

  
В Программу вошли следующие подпрограммы: «Обеспечение жильем молодых семей», «Предоставление жилых помещений по договору социального найма муниципального жилищного фонда», «Обеспечение жильем работников бюджетной сферы», «Индивидуальное жилищное строительство», «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилфонда».

Проведена работа по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей». С 1 февраля по 15 августа текущего года осуществлялся  прием документов от молодых семей, изъявивших желание получить субсидию в 2008 году на приобретение жилья в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», на которую в реестре расходных обязательств на 2008 год заложено финансирование в сумме 840 000 рублей.

Проведено пять комиссий по вопросам обеспечения жильем молодых семей, 24 семьи из 35 обратившихся были признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий. Подготовлены и направлены в Администрацию МО «Мирнинский район» для последующего направления в Министерство строительства и промышленности строительных материалов РС (Я) сводный основной и сводный резервный списки молодых семей – участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей». В основной список было включено 6 семей, такое же количество семей было включено в резервный список.

 Для формирования жилищного фонда МО «Город Мирный» составлен реестр расходных обязательств на 2007-2010 годы, где заложено финансирование на приобретение жилья на вторичном рынке для предоставления по договору социального найма, специализированном жилищном фонде. Суммы затрат будут уточнены при формировании бюджета.

В 2007 году была приобретена 3-х комнатная квартира, которая была включена в специализированный жилищный фонд и предоставлена в качестве служебного жилого помещения Управлению внутренних дел.

За отчетный период поступило 377 обращений граждан по следующим вопросам: предоставление жилья – 242 обращения, предоставление субсидии молодым семьям на приобретение жилья – 41, перепрофилирование – 36, другие вопросы (заключение договора найма, обмен, регистрация по месту жительства, обследование на предмет технического состояния) – 58.

Продолжена работа согласно ранее принятому решению по компенсации затрат  по аренде жилья для работников здравоохранения и образования. Так, работникам произведена компенсация за последние три месяца текущего года из расчета 5 тысяч рублей в месяц по каждому заключенному договору. 

В мае 2007 года администрация приступила к исполнению полномочий по обеспечению малоимущих граждан, проживающих в г. Мирном и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями по договорам социального найма. В настоящее время жилищным отделом городской Администрации ведется прием заявлений и документов для признания граждан малоимущими в целях постановки на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении. Проедено 2 заседания городской жилищной комиссии, где рассмотрены 7 заявлений граждан, из которых 2 семьи признаны малоимущими и поставлены на учет. 

Необходимо отметить, что Правительством РС (Я) не решен вопрос по направлению субвенций, предоставляемых из госбюджета РС (Я), в 2007 году муниципальным образованиям на оплату услуг по оценке имущества граждан - заявителей. 

Ежемесячно проводится комиссия по переводу жилых помещений в нежилые и нежилых в жилые помещения. Рассмотрено 36 заявлений, из которых  десяти дано разрешение на перевод из жилого помещения в нежилое помещение.

В связи с обрушением жилого дома, расположенного по адресу ул. Соболева, 4,  городской администрацией каждой пострадавшей семье выделена материальная помощь в сумме 15 000 рублей и трем семьям компенсированы затраты за аренду жилья на срок 4 месяца.

Архитектура и градостроительство 

Администрация города продолжила работу по исполнению полномочий по вопросам местного значения в области градостроительной деятельности. Подготовлены и утверждены решением № 17-8 от 10 апреля 2007г. сессии ГС «Правила благоустройства территории муниципального образования «Город Мирный» Мирнинского района Республики Саха (Якутия)», устанавливающие порядок организации благоустройства территории города Мирного и обязательные для всех физических и юридических лиц. Правила включают в себя описание мероприятий по следующим видам деятельности: уборка территории муниципального образования; порядок содержания элементов внешнего благоустройства; озеленение территории и содержание зеленых насаждений; содержание и эксплуатация дорог; освещение территории; проведение работ при строительстве, ремонте, реконструкции коммуникаций; содержание животных; особые требования к доступности городской среды; праздничное оформление территории.


Рассмотрен и одобрен апрельской сессией городского Совета (на основании утвержденной в октябре 2006 года Концепции) проект муниципальной целевой Программы благоустройства территории города Мирного на период до 2010 года.  
 
Еще в феврале текущего года проведено расширенное заседание комиссии по землепользованию и застройке города Мирного с приглашением руководителей предприятий и организаций города по рассмотрению Концепции генерального плана города Мирного (документа территориального планирования поселения с расчетным сроком – до 2045 г.), подготовленной  ОАО Проектный институт «Новосибгражданпроект». Полученные в ходе обсуждения замечания и предложения были учтены разработчиками в дальнейшем при выполнении проекта «Корректировка генерального плана города Мирного», для подготовки которого в течение отчетного периода совместно с проектировщиками велась кропотливая работа по сбору исходных данных, материалы обобщались на рабочих совещаниях по секциям (архитектурно-планировочная, транспортная, инженерно-техническая и экологическая).   

В середине сентября был получен готовый проект «Корректировка генерального плана города Мирного» (общая пояснительная записка – том 1 на 296 листах с графическими приложениями, состоящими из карт (схем) в уменьшенном для приложения масштабе). Согласно проекту на первую очередь генерального плана (2015 г.) численность населения г. Мирного может достигнуть 40 тыс. человек, а на расчетный срок  (2025 г.) – 42 тыс. Все проектные параметры развития города рассчитаны с учетом этой численности.  Для организации и проведения публичных слушаний по обсуждению проекта «Корректировка генерального плана города Мирного» и подготовке его к утверждению была создана комиссия из специалистов городской Администрации, членов действующей комиссии по землепользованию и застройке города Мирного и представителей общественных организаций города, определен перечень обязательных мероприятий, проведены рабочие совещания. Комиссией решено осуществить проверку проекта на соответствие техническим регламентам безопасности и требованиям рациональной организации территории. 
        За отчетный период проведено  семь  заседаний комиссии по землепользованию и застройке города Мирного, на которых было рассмотрено 75 вопросов, среди которых наиболее значимые для застройки города вопросы: строительство индивидуальных жилых домов на Верхнем поселке и в районе домов УС ЛЭП по ш.50 лет Октября (подготовлены акты выбора площадки на 34 земельных участка); строительство многоквартирных 9-ти этажных жилых домов по ул. 40 лет октября и в 25 квартале (подготовлены акты выбора площадки для 4-х жилых домов на 421 квартиру); установка детских игровых и спортивных площадок (подготовлены схемы размещения игрового оборудования, по которым установлены 7 детских игровых площадок); реконструкция объектов мелкорозничной торговли (киоски «Смак», «Норд», магазины «Дионис», «Надежда», «Забота», двух жилых домов по ул. Вилюйской под торговые центры «Балтика» и «Долина», существующего здания пищеблока профилактория «Горняк», установка теплых торгово-остановочных павильонов по ш. Кирова в районе городского парка и по ш.Кузакова в р-не УВД, остановочного павильона - по Ленинградскому пр. возле ДЮСШОР; строительство здания Агентства Мирнинского авиапредприятия; установка памятника погибшим в Афганистане и Чеченской республике воинам и другие. 

 С начала 2007 года Управлением архитектуры и градостроительства подготовлены и выданы: 15 актов о выборе земельных участков для индивидуального жилищного строительства, из них один - под комплексную застройку (в районе домов УС ЛЭП); 4 акта о выборе земельных участков для строительства 9-ти этажных жилых домов (в 1, 2, 3 и 25 кварталах города); 52 акта о выборе земельных участков, предоставляемых с предварительным согласованием под строительство и реконструкцию объектов; 47 актов ввода (приемки) объектов в эксплуатацию; 38 заключений по индивидуальному жилью (для предъявления в суд); 17 разрешений (и их продлений) на установку и эксплуатацию временных объектов; 66 разрешений на строительство (реконструкцию) объектов; 36   разрешений  на     ввод     законченных     строительством   объектов    в эксплуатацию; 23   архитектурно–планировочных   задания   (АПЗ)   на   проектирование объектов; 82 градостроительных плана земельных участков; 240 решений по перепланировке жилых помещений; 179 актов по перепланировке жилых помещений; 17 разрешений на установку летних кафе со схемами их оборудования; 24 разрешения на временные точки летней торговли; 30 заключений для комиссии по переводу жилого помещения в нежилое и нежилого помещения в жилое.

Рассмотрено и отработано 1180 писем, заявлений и обращений граждан и юридических лиц (согласно журналу регистрации входящей корреспонденции).

 
Совместно с МУ «УЖКХ» организовано проведение ежегодного городского конкурса по благоустройству города «Мой дом, мой двор, мой подъезд».  


Проведены заседания рабочей группы по художественному оформлению интерьеров Универсального театрально-концертного центра «Якутск».  На сегодняшний день согласованы все основные решения. Завершение работ по объекту планируется на март 2008 года.

Велась работа по формированию архива градостроительной деятельности города Мирного. Заведено 252 новых технических дела по объектам строительства и благоустройства, принято в архив 64 контрольно-исполнительные геодезические съемки. Велась работа по формированию паспортов на памятники истории и культуры, достопримечательные места города Мирного с завершением работы в 2008 году.

 По итогам года запланированная работа в области городского градорегулирования выполнена в полном объеме. В связи с утверждением сессией ГС в конце сентября 2006 года Положения о порядке согласования переустройства и (или) перепланировки жилых помещений, расположенных на территории Муниципального образования «Город Мирный» в разы увеличился объем выполняемых работ. При этом было отлажено их исполнение в самые кратчайшие (по сравнению с утвержденными в Положении) сроки.  По сравнению с прошлым годом увеличилось количество обращений о выдаче заключений о возможности оформления права собственности на самовольные строения, для подготовки которых специалисты Управления в обязательном порядке осуществляют осмотр земельных участков и размещенных на них строений с выездом на место.

Управление имуществом 

Управление муниципальным имуществом в условиях реформы местного самоуправления является одним из основных направлений деятельности органов местного самоуправления. Ведение реестра муниципальной собственности МО «Город Мирный» ведется в соответствии с Положением о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Город Мирный», утвержденным решением сессии городского Совета № 8-6 от 06.04.2006 года.

На 1 января 2007 года в реестре муниципальной собственности МО «Город Мирный» числится муниципальное имущество в количестве 868 единиц на сумму 689 525 053,44 рублей.

В течение 2007 года в реестр муниципальной собственности включено следующие имущество:

- объекты, расположенные на территории городского парка на сумму 2 570 390,00 рублей на основании акта приема – передачи из собственности МО «Мирнинский район» в муниципальную собственность МО «Город Мирный» от 16.07.2007 г.;

- объекты, расположенные на территории города, направленные на исполнение полномочий в соответствии со 131-ФЗ на сумму 47 051 510,00 рублей на основании акта приема-передачи из собственности МО «Мирнинский район» в муниципальную собственность МО «Город Мирный» от 13.06.2007 г.;

- другое имущество на основании договоров купли-продажи, договоров безвозмездной передачи на сумму 2 750 000,00 рублей.

В течение 2007 года исключено из реестра муниципальной собственности имущества на общую сумму 6 272 331,75 рублей, в основном это списанные автотранспортные средства МУП «МПАТП» и МУ «ГЖКХ», пришедшие в негодность. 

Муниципальное имущество МО «Город Мирный», подлежащее учету в реестре муниципальной собственности частично передано по договорам хозяйственного ведения в муниципальные унитарные предприятия, по договорам оперативного управления в муниципальные учреждения города и числится в казне города Мирного.

Казна МО «Город Мирный» состоит из объектов общего пользования населения города, так в полном объеме подлежат учету объекты дорожного хозяйства, объекты благоустройства, памятники, расположенные на территории города всего на общую сумму 557 857 051,00 рублей. В 2007 году проведена работа по частичной технической инвентаризации объектов, также выполнены работы по межеванию земель под объектами дорожного хозяйства города. Данные работы проводятся в соответствии с нормами действующего законодательства для регистрации прав собственности МО «Город Мирный» на объекты недвижимости и земельные участки.

В 2007 году проведена государственная регистрация прав собственности МО «Город Мирный» в Управление федеральной регистрационной службы по Мирнинскому району на все строения, числящиеся в реестре муниципальной собственности. Получено 22 свидетельства о праве собственности на объекты недвижимого имущества.

Также управлением имущественных отношений была проведена работа по передаче имущества из собственности муниципального образования «Мирнинский район» в муниципальную собственность муниципального образования «Город Мирный». В сентябре 2007 года принимали участие в работе Согласительной комиссии, созданной по решению сессии районного Совета, где прошло рассмотрение передачи объектов нежилого фонда. Решением сессии городского Совета № 21-4 от 26.09.2007 года согласован перечень имущества подлежащей передаче из МО «Мирнинский район» в муниципальную собственность МО «Город Мирный». В перечень включен жилищный фонд, расположенный на территории города Мирного, объекты нежилого фонда и прочие объекты, который направлен на согласование в МО «Мирнинский район». В дальнейшем будет проводится работа в соответствии с федеральным законом № 199-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием разграничения полномочий».

Работа с муниципальными унитарными предприятиями

 и муниципальными учреждениями

По состоянию на 01.01.2007 года в реестре муниципальной собственности учтены 2 муниципальных унитарных предприятия и 2 муниципальных учреждения. С муниципальными предприятиями заключены договора хозяйственного ведения, а с муниципальными учреждениями договора оперативного управления. Всего в предприятия и учреждения передано имущества: МУП «Мирнинское пассажирское автотранспортное предприятие» на сумму 1 939 700,00 рублей; МУП «Мирнинское специализированное монтажно-эксплуатационное предприятие» на сумму 999 000,00 рублей; МУ «Городское жилищно-коммунальное хозяйство» на сумму 16 382 339,36 рублей.

Проводится работа с муниципальными унитарными предприятиями по государственной регистрации договоров хозяйственного ведения и с муниципальными учреждениями по государственной регистрации договоров оперативного управления.

В соответствии с Положением об использовании учетной прибыли муниципальных унитарных предприятий, утвержденного решением сессии городского Совета произведено перечисление части чистой прибыли муниципальных унитарных предприятий в бюджет города в размере 140 000,00 рублей.

Аренда муниципального имущества

 Городской администрацией проводится работа по обеспечению поступления арендных платежей за использование муниципального имущества «Город Мирный»,  которая представляет собой формирование свода информации о начисленных и фактически оплаченных платежах, заключение  договоров аренды нежилых помещений,  контроль за целевым использованием имущества, подготовка и направление уведомлений о задолженности по арендным платежам.

В соответствии  с положением о порядке передачи в аренду объектов муниципальной собственности и методики расчета годовой арендной платы за пользование муниципальным имуществом, заключено 15 договоров аренды нежилых помещений, являющихся собственностью МО «Город Мирный» на  общую  сумму 735 871,77 рублей, что больше по сравнению с 2006 годом в 3,12 раз.

Со всеми арендаторами муниципального имущества проводится работа по заключению договоров аренды и своевременному взысканию арендных платежей. Нельзя не отметить ответственность всех арендаторов по исполнению договоров аренды в части своевременной оплаты арендных платежей за пользование муниципальным имуществом МО «Город Мирный», целевого использования и сохранности имущества, что является положительным моментом в работе управления имущественных отношений.  Заключено два договора безвозмездного пользования муниципальным имуществом с общественной организацией и филиалом государственного учреждения. 

Земельные отношения

Во исполнении  федерального закона № 53-ФЗ муниципальным образованием «Город Мирный» проводится работа по разграничению государственной собственности на земли. Так в 2007 году проводится работа по формированию и оформлению земельных участков под объектами муниципальной собственности муниципального образования «Город Мирный» и занятых под производственными базами муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений. В настоящий  момент оформлено земель в количестве  78 522 м. кв. с общей кадастровой стоимостью 69 012 352,42 рублей. Поданы заявления в Управление федеральной регистрационной службы на регистрацию права собственности на эти земли.

Проводятся работы по межеванию земельных участков под объектами дорожного хозяйства города Мирного, всего в настоящий момент таких объектов в казне города числится 31 дорога.

Решением сессии городского Совета № 12-8 от 23.11.2007 года муниципальное образование «Город Мирный» определено Администратором платежей за земли. В связи с этим Управлением имущественных отношений в течение всего года проводится работа по начислению арендных платежей за земли и уведомлению плательщиков арендных платежей за земли о банковских реквизитах для оплаты. Всего направлено 330 уведомлений индивидуальным предпринимателям на общую сумму  20 395 374,84 рублей. 

На 01.12.2007 года арендаторами произведена оплата арендных платежей за земли в размере 80 456 205,46 рублей, в том числе в бюджет муниципального образования «Город Мирный» - 40 228 102,73 рублей. Подписан муниципальный контракт на ведение кадастра, мониторинга земель и землеустройства на 2007 год на территории МО «Город Мирный» на сумму 1 369 000 руб. сроком выполнения всей работы 31 декабря 2007 г. Управлением имущественных отношений рассмотрено и согласовано 331 проектов границ земельных участков с общей площадью 1 145 707 м. кв.

Работа городского транспорта

В 2007 году на основании Доверенности, выданной Главой города, организатором  пассажирских перевозок по городским маршрутам, выступало МУП «МПАТП». Были заключены договора на оказание услуг по пассажирским перевозкам по г. Мирный на 32 единицах техники с 20 частными предпринимателями и 2 организациями: ООО «РОСТТРАНС» и МУП «Чароит». За отчетный период работниками МУП «МПАТП» осуществлялся ежедневный технический и медицинский контроль выходящего пассажирского транспорта. На базе предприятия работает Центральная Диспетчерская Служба (ЦДС). Функции  ЦДС определяются организацией городских, пригородных пассажирских перевозок и их диспетчерское сопровождение. 


МУП «МПАТП» находится в муниципальной собственности. В связи со сменой собственника в июне 2006 г. был утвержден и зарегистрирован Устав предприятия в новой редакции. Разработаны, приняты и утверждены положения об оплате труда, положение о премировании, положение об охране труда, штатное расписание, коллективный договор.

На предприятии работает 25 штатных сотрудников и 15 - по договорам. Средняя заработная плата на предприятии составляет 20,8 тыс. руб. Основным видом деятельности являются пассажирские перевозки. 

Средняя численность автотранспорта, совершающего городские перевозки в сутки, составляла 21 - 23 единицы. В течение года был произведен капитальный ремонт двух единиц автотранспорта за счет средств предприятия. Перевозка пассажиров осуществлялась по четырем маршрутам, согласно утвержденному графику движения. Цена на проезд в общественном транспорте составила 15 рублей. В 2007 году МУП «МПАТП» выполняло социальный заказ по перевозке льготных категорий граждан.   

       В апреле 2007 г. на основании постановления Главы города и договора, заключенного с УВД Мирнинского района, на территории МУП «МПАТП» начала работу специализированная муниципальная стоянка, на которой круглосуточно по утвержденным тарифам производится прием и учет заявок отдела ГИБДД. Также с помощью специализированного транспорта осуществлялась транспортировка задерживаемых органами ГИБДД транспортных средств. 

Безопасность дорожного движения

         В 2007 г. за счет средств городского бюджета было произведено асфальтирование дорог по улицам: Комсомольская, Тихонова, Ленина, 50 лет Октября, Аммосова, всего в объеме 19 224,8 м2 на общую сумму 15  648 987,20 руб. АК «АЛРОСА» выполнено асфальтирование дорог по улицам Павлова, Московская, Ойунского, объездная дорога (всего на сумму 16 000 000,0 руб.)

Из средств муниципалитета на сумму 1 481 899,9 руб. произведено асфальтирование внутриквартальных проездов по ул. Советская 5,7, Павлова 10, всего в объеме 1 650 м2. Произведен ремонт грунтовых дорог на улицах Курченко, Лазо, Фрунзе, Первомайской, Московской, 2-го Пионерского переулка всего в объеме 5 105,85  м2. Общая сумма работ составила 799 966,54 руб. Произведен ремонт и устройство дорожных ограждений улиц Советская, Павлова, Ленина, Кирова, Солдатова, Ленинградский пр., Московская, Логовая  на общую сумму 2 689 308,80 руб.(1 163 м. п. ограждения). Ежемесячно в течение года  проводилось обслуживание 22 светофорных объектов, 78 объемных дорожных знаков на общую сумму 3 884 744,0 руб.
Согласно предписаниям ОГИБДД УВД Мирнинского района, за отчетный период проведена замена и установка  плоских дорожных знаков в количестве 104 шт. на сумму  257 511,42 руб.; объемных дорожных знаков - 14 шт. на сумму 160 789,0  руб. Выполнена реконструкция светофорных объектов в количестве 3 шт.: пр. Ленинградский - ул. Индустриальная, ш. Кирова - ш. Кузакова, ш.50 лет Октября – ул. Аммосова на общую сумму 1 611 163,0 руб. Установлено 7 таймеров режима работы на светофорные объекты (нового образца) на сумму 67 480,0 руб. Выполнено работ по сезонному обслуживанию дорожных знаков (в количестве  617 шт.)  на сумму 143 124,0 руб.     

В целях безопасности дорожного движения выполнены работы по устройству приборов наружного освещения  вдоль улиц: Логовая, Советская 17, а, Ленинградский проспект, 5 г, в районе 8-й школы, Центральной библиотеки, ул.Бабушкина. Всего в 2007 году по городу установлено 67 приборов освещения на общую сумму 711 526,0 руб. 

 Работа по предупреждению ЧС и ликвидации их последствий.

Мобилизационная подготовка

За отчетный период Администрацией города ежемесячно  проводились совещания  с привлечением руководителей предприятий, организаций и учреждений по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, пожарного надзора объектов экономики и жилищного фонда. Проведена работа по взаимодействию оперативно-диспетчерских служб города  в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Приобретено оборудование, предназначенное для ликвидаций чрезвычайных ситуаций  на территории МО «Город Мирный» - 2 сварочных агрегата, электростанция открытого исполнения. В целях безаварийной работы объектов тепло-энергоснабжения в зимних условиях, усиления противопожарного режима в 2007 году проведены  две учебных тренировки по взаимодействию оперативно-диспетчерских служб города при возникновении чрезвычайных ситуаций.

 С начала 2007 года на территории МО «Город Мирный» зарегистрировано 63 пожара, что на 9 пожаров меньше по сравнению с 2006 годом. В пожарах погибло 3 человека, получили травмы - 11, ущерб составил 137015 рублей.  

Проведена городская социальная акция «МЧС России. Мы первыми приходим на помощь» и конкурс рисунков на асфальте «Мир спасения глазами детей». Изготовлены и установлены на территории города информационные баннеры по предупреждению  населения города о соблюдении первичных мер пожарной безопасности с указаниями номеров телефонов, по которым можно позвонить при возникновении чрезвычайной ситуации.


 15 ноября на XXIII сессии Мирнинского городского Совета утверждена городская целевая Программа по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории МО «Город Мирный» «Пожарная безопасность» на 2007 - 2010 гг. В настоящее время ведется работа над проектом целевой городской Программы по обеспечению безопасности дорожного движения на территории МО «Город Мирный» на 2007 – 2011 гг. 

Торговля. Малое предпринимательство

В городе Мирном отмечается рост предпринимательской активности в разных сферах жизни, участие предпринимательского сообщества в решении социальных задач, обеспечении населения города товарами и услугами. 

В настоящее время на территории МО «Город Мирный» прослеживается тенденция создания крупных торговых  продуктовых сетей, следствием их создания является постепенное увеличение торгового продуктового рынка  предпринимателей, некоторые имеют не по одному магазину. Торговля в данном направлении становится более цивилизованной, что сказывается на покупателях – скидки, качество, ассортимент. Появились торговые точки по принципу «самообслуживания». Увеличилось количество оптовых баз, осуществляющих главным образом мелкорозничную торговлю, стабильно работает в городе непродовольственный рынок, неплохо освоенный предпринимателями, что дает дополнительные рабочие места.

На сегодняшний день в городе  328 объектов торговли, магазинов – 250 (их торговая площадь составляет 13078 кв. м.), павильонов - 7, киосков - 48, аптек и аптечных киосков -16. Наибольшая доля на потребительском рынке принадлежит индивидуальным предпринимателям, им принадлежит магазинов -74,4%,  киосков- 85,4% и все павильоны, которые имеются в городе. Магазинов крупных и средних организаций насчитывается в городе -10, малых предприятий – 54.


В январе-марте 2007 года оборот розничной торговли в городе составил 939,4 млн рублей, на долю индивидуальных предпринимателей приходится 54% оборота, а оборот рынка в первом квартале составил в 166,1 млн рублей или 17,7 % всего оборота. Основная доля принадлежит индивидуальным предпринимателям и составляет 70% от всего оборота.

С общественным питанием дело в городе обстоит хуже, чем в торговле, количество объектов общественного питания - 19, в основном это специализированные предприятия, принадлежащие дочерним предприятиям АК «АЛРОСА». В летний период недостаток в объектах общественного питания перекрывается работой летних кафе, в этом году их работало 14.  


Прослеживаются в городе изменения и в сфере бытовых услуг, увеличился рост объемов реализации платных услуг населению, расширился спектр видов услуг. На территории города Мирного в настоящее время 126 пунктов оказания платных услуг населению: бытовые услуги – 73, ремонт и техническое обслуживание  транспортных средств – 27, ремонт часов и изготовление металлоизделий – 6, услуги парикмахерских, косметических салонов – 24, услуги правового характера – 13, транспортные услуги – 29,  ремонт и пошив одежды, медицинские услуги многое другое. Растет численность наемных работников, оказывающих платные услуги населению, в данный момент она составила 275 человек. Большая часть - 50,7% наемных работников занятых в бытовых услугах – это работники парикмахерских, второе место по численности наемных работников приходится на транспортные услуги – 41,1%. 


Администрация города Мирного проводит встречи с членами союза предпринимателей, круглые столы, где поднимаются и обсуждаются вопросы не только касающиеся предпринимателей, но и потребителей. Представители малого и среднего бизнеса принимают участие в конкурсах, в благотворительных акциях, оказывают спонсорскую помощь. Только в этом году предпринимателями  безвозмездно передано детям из реабилитационного центра «Харысхал» и вспомогательной школы-интерната  1 тонна картошки и капусты, 250 килограммов арбузов и дынь.  

В то же время существует ряд вопросов в сфере развития малого и среднего бизнеса, связанных с повышением конкурентоспособности, а также с увеличением вклада в социально-экономическое развитие города. Одним из приоритетных направлений в работе администрации города является всесторонняя поддержка развития предпринимательства.  

Работа с обращениями граждан

 
За 2007 год в адрес Администрации поступило всего 1504 обращений граждан, что на 360 обращений превысило количество обращений за 2006 год. Из общего количества обращений, поступивших за данный период, рассмотрено всего 1351, из которых решено положительно 910, отрицательно – 159, даны разъяснения по 276 обращениям.

По итогам отчетного периода наибольшее количество обращений поступило по земельным вопросам – 331, с заявлением о разрешении перепланировки жилплощади поступило 225 заявлений, по вопросам архитектуры и градостроительства – 224. С вопросами ЖКХ и технического обслуживания обратилось  253 гражданина, что на 79 обращений больше, чем в предыдущем году. Для оперативного решения данных вопросов проводятся комиссионные обследования с участием представителей обслуживающих организаций. По результатам проверок составляются соответствующие акты, принимаются решения о проведении ремонтных работ.

185  обращений  поступило по жилищным вопросами. Граждан интересуют вопросы выделения жилья, проблемы прописки, обеспечения жильем молодых семей; процедура признания граждан малоимущими и постановка на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении, а также улучшение жилищных условий, обмен собственной жилплощади и т.д. По вопросам строительства в адрес Главы города обратились 84 гражданина. 25 обращений с просьбой об оказании материальной помощи. С жалобой на незаконные действия (бездействие) руководителей поступило 7 обращений. 

Поступило несколько коллективных обращений по оплате коммунальных услуг, в большей мере от граждан, проживающих на 1 и 2 этажах многоквартирных домов, которых интересовал вопрос оплаты лифтов. Через средства массовой информации были даны разъяснения о разработке порядка оплаты коммунальных услуг на территории нашего города в соответствии с Жилищным Кодексом РФ.

Поступило одно коллективное обращение от несовершеннолетних жителей нашего города, от ребят 7-15 лет с просьбой установить футбольную площадку и баскетбольное кольцо в районе ул. Солдатова. Отрадно, что даже самые юные граждане понимают значимость обращения в органы местного самоуправления, ведь в первую очередь они надеются на поддержку должностных лиц при проявлении своих интересов и открыто заявляют об этом своими обращениями. 


Из 1504 обращений за отчетный год поступило 1422 письменных, 49 устных обращений, 33 посредством интернета на сайт городской Администрации, из общего количества - 80 коллективных обращений и 8 повторных. Все обращения граждан, поступающие в Администрацию, ставятся на контроль. По резолюции на особый контроль поставлено 107 обращений.


За отчетный период т.г. проведено 11 личных приемов граждан в результате которых Главой города было принято 70 человек. Прием граждан по личным вопросам осуществляется Главой и его заместителями в соответствии с регламентом работы. На личном приеме обязательно присутствуют юристы и специалисты, в чью компетенцию входит решение вопросов, обозначенных в регистрационном журнале приема граждан. Обращения  на приемах сводятся к вопросам ЖКХ, по которым обязательно проводятся комиссионные обследования; выделения жилья; об оказании содействия в оформлении правоустанавливающих документов на занимаемую жилплощадь в связи с утерей или отказом в оформлении надзорными органами на основании законодательных актов, предоставления земельных участков для строительства жилых домов и объектов предоставления различных услуг и т.д.

Управление персоналом. Расстановка кадров, повышение квалификации

Согласно утвержденной структуре в городскую Администрацию за 2007 год было принято на муниципальную службу 23 человека (в том числе по срочным трудовым договорам). Штатная численность Администрации в 2007 году составляла 39 штатных единиц. По итогам отчетного года имеется одна незамещенная вакансия. Фактическая численность на конец года  составляет 45 человек.

Большое внимание уделяется уровню профессиональной подготовки сотрудников Администрации. В течение года повысили свою квалификацию 18 сотрудников городской Администрации, в том числе приняли участие в семинарах – 14, краткосрочных курсах повышения квалификации – 4. По прежнему, в виду недостаточности средств, приоритетным является такой вид обучения как самоподготовка. 

Из числа работающих в Администрации сотрудников высшее образование имеют 37 человек.  Неполное высшее - 5 сотрудников, среднее профессиональное -7, начальное профессиональное – 1.

Проведено 4 конкурса на замещение 8-и вакантных должностей муниципальной службы. Проведено 2 квалификационных экзамена, по результатам которых 9-и работникам присвоены очередные квалификационные разряды.

Культура. Молодежная политика

За отчетный год администрацией города было проведено свыше 40 культурно–массовых мероприятий. Всего за отчетный период по разделу культура и молодежная политика было освоено финансирование на сумму 4 млн 172 тыс. руб. При проведении крупных мероприятий средства были использованы на приглашение артистов из г.  Якутска и г. Москвы, праздничное оформление улиц и площадей города. 

  В течение года проводилась активная работа по организации и проведению массовых праздников и мероприятий. Для этого были утверждены планы совместных мероприятий  совместно с управлением культуры и отделом молодежной политики районной администрации, КСК  АК «АЛРОСА», профсоюзом «ПРОФАЛМАЗ». Этот год был ознаменован большими мероприятиями, посвященными празднованию 375-летия вхождения Якутии в состав Российского государства. Большинство проводимых мероприятий были посвящены этой дате. Наряду с этим происходили празднования календарных праздников, знаменательных дат. Проводились Пушкинские чтения, принималось участие в праздновании Дня славянской письменности и культуры, национального праздника Ысыах. Подготовлена и проведена обширная программа Новогодних и Рождественских праздников,  массовых Новогодних гуляний.

 Ведется работа по созданию Программы культурного развития города до 2012 года. Программа планируется как одна из составных частей общегородской социальной программы дальнейшего развития города.

Большим событием для горожан стали концерты, организованные городской администрацией. Это концерт мужского хора Валаамского монастыря, посвященный Рождеству, концерт, посвященный празднованию Международного женского дня 8 Марта, для участия в котором были приглашены ведущие солисты  Московских оперных театров, а так же большой праздничный концерт и детский карнавал в День города и алмазодобытчика. 

 В этом году городской администрацией начата работа в области молодежной политики. Велась индивидуальная работа с детьми и подростками с девиантным поведением. Была организована поддержка работы подростковых военно-патриотических клубов: была приобретена форма, снаряжение, необходимые материалы. На время работы военно-патриотического спортивного лагеря «Барс» была организована работа педагога-психолога. Всего за 9 месяцев по статье расходов по разделу "Образование" (организационно-воспитательная работа с молодежью) было освоено 316 000 рублей (включая финансирование газеты «Мое Поколение»).

   Отдельно хочется отметить совместную работу с Управлением образования по поддержке становления нового для города молодежного движения – Мирнинского молодежного Парламента школьников. Это направление работы в будущем даст ощутимые результаты.  

Недостатком работы отдела культуры и молодежной политики является отсутствие собственного муниципального учреждения культуры. Недостаток финансирования мероприятий  и удаленность города от культурных центров не позволяет организовывать объемные гастроли артистов из других регионов, что отрицательно сказывается на постоянном культурном развитии города.

Физкультура и спорт

Городской администрацией проводится большая работа по приобщению населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, уделяется  большое внимание  развитию спортивно-массовой  работы по здоровому образу жизни среди трудящихся предприятий, организаций, студентов, детей и молодежи города. За прошедший период на спортивных площадках и улицах города было проведено 25 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. Все мероприятия проводились согласно утвержденному календарному плану, а также были посвящены различным праздникам и знаменательным датам. 

В этом году прошел первый открытый республиканский турнир «Кубок Главы г. Мирного» по спортивным (бальным) танцам, проводимый совместно с Федерацией танцевального спорта РС(Я), МОУ ДОД СДЮШОР, КСК АК «АЛРОСА» (ЗАО).   Основная цель мероприятия - развитие спортивных танцев в Мирном, пропаганда здорового образа жизни, подготовка спортсменов к Международным спортивным играм «Дети Азии».  

В VI городской  женской спартакиаде среди предприятий и учреждений города приняли участие 26 команд. Соревнования проводились по девяти видам спорта: пулевой стрельбе, плаванию, шашкам, шахматам, фитнес-аэробике, настольному теннису, лыжным гонкам, волейболу и веселым стартам.  Традиционный городской турнир по художественной гимнастике «Весенние ласточки», посвященный празднованию международного женского дня в этом году проводился по трем возрастным группам.  Юные гимнастки приняли активное участие в этом мероприятии. Весной также прошли лыжные гонки, посвященные Национальному дню здоровья для 
 адиционный ева су, лыжным гонкам видам сполрта:вых мероприятий































































всех желающих горожан, где приняло участие более 60 человек, а  чуть позже лыжники боролись за право быть сильнейшим в личном первенстве г.Мирного «Закрытие лыжного сезона». 

В уходящем году городскими властями был организован турнир по боксу, посвященный памяти чемпиона мира среди юниоров Михаила Поршнева. Прошел и  традиционный городской турнир по художественной гимнастике «Весенние ласточки», посвященный празднованию международного женского дня. В этом весеннем турнире принимали участие три возрастные группы среди юных разрядов.  Весной прошли лыжные гонки для 
 адиционный ева су, лыжным гонкам видам сполрта:вых мероприятий































































всех желающих горожан, посвященные Национальному дню здоровья, в них приняло участие более 60 человек, также проведена спортивно-развлекательная программа, посвященная проводам зимы и личное первенство г. Мирного по лыжным гонкам «Закрытие лыжного сезона». 

При участии городской администрации была проведена III Спартакиада Мирнинского отделения Ассамблеи народов РС (Я), приуроченная к 375-летию вхождения Якутии в состав Российской Федерации и 10-летию Ассамблеи народов РС(Я). Соревнования проходили по шести видам спорта: волейбол, русские шашки, борьба «Хапсагай», мини-футбол, гиревой спорт, перетягивание каната, а также «Веселые старты» и «Папа, мама и я – спортивная семья». В спартакиаде приняло участие 11 команд, представляющих общины: Якутии, Кыргызстана, Тывы, Бурятии, Эвенкии, Белоруссии, казачества, Молдавии, Осетии, Татаро-Башкирии и Казахстана. 

 
В рамках мероприятий, посвященных Международному Дню семьи, были проведены соревнования между семьями алмазной столицы. В качестве участников выступили 4 семьи. Участвуя в спортивных соревнованиях, семьи укрепляют не только свое здоровье. Это хороший пример для подрастающего поколения, других семей. 

В этом году был проведен массовый старт участников в День бега и ходьбы, приуроченный к декаде оздоровительного бега и ходьбы в республике. Начиная от площади Ленина, по установленному маршруту дистанцию прошли мирнинцы разных возрастов. Помимо жителей Мирного  в рядах тех, кто «за здоровый образ жизни» можно было увидеть и наших соседей – удачнинцев и айхальцев. Летом в алмазной столице городской администрацией был организован первый открытый турнир по теннису «Алмазный корт». Участие в турнире приняли 12 человек.  

 
Одним из главных спортивных событий отчетного года стал «Кросс наций».  На улицы города вышли горожане разных возрастов, желающие принять участие в забеге. В этом году участие в кроссе приняло порядка 2500 человек. Участники забега были разделены на несколько групп. В этом году активное участие в нем приняли школьники, студенты МРТК, МПТИ (ф) ЯГУ, коллективы таких предприятий и организаций, как МЦРБ, администрации города и района, районное Управление образования, ЗЭС, «Алмазавтоматика», МАП. 

Осенью в институте «Якутнипроалмаз» состоялся  блиц-турнир по баскетболу среди мужчин, посвященный 375-летию вхождения Якутии в состав России, в нем приняло участие три  команды: МПТИ (ф) ЯГУ, сборной города и ветеранов спорта. 

Городская администрация уделяет большое внимание развитию детского спорта, поддержке деятельности детских общественных объединений и организаций, подростковых клубов, сохранению и укреплению здоровья учащихся и студентов. Совместно с МРУО и отделом КДН МО «Город Мирный»  были проведены спортивно-массовые мероприятия, направленные на оздоровление детей школьного возраста. Традиционной стала летняя Спартакиада среди команд лагерей труда и отдыха под девизом «Мы за здоровье», которая проводится в летние каникулы, городской турнир по спортивной гимнастике посвященный «Дню космонавтики». На спортплощадке «Факел» на улице Советской этим летом прошел турнир по футболу среди дворовых команд, участие в котором приняли 9 команд. Помимо этого проводились мероприятия, посвященные праздничным датам: Дню знаний, Дню защиты детей, Дню оздоровительного бега и ходьбы.  

Этим летом впервые в городе прошли спортивные состязания по стрит-болу («дворовая» разновидность баскетбола), посвященные Дню молодежи России. Участие в игре приняло 28 человек. Стоит отметить, что мероприятие собрало на площади много молодежи. Упорная борьба за победу длилась с 5 до 9 часов вечера. 

В рамках мероприятий, посвященных Дню города, на улице Ленина состоялись массовые соревнования роллеров и велосипедистов «Алмазный драйв». Здесь же с показательными номерами выступили скейтбордисты, которые продемонстрировали свое мастерство владения «доской». 

В день проведения III фестиваля по легкой атлетике и национальным видам спорта «Алмазный край», посвященного 375-летию вхождения Якутии в состав Российского государства, на стадионе «Триумф» состоялась детская спортивно-развлекательная программа «Веселые старты» на батутах.  Участие в игре приняли более 40 мирнинцев разных возрастов, а самому юному участнику было 2 года. 

В 2007 году большое внимание было уделено развитию детского спорта, поддержке деятельности детских общественных  объединений и организаций, подростковых клубов, сохранению и укреплению средствами физической культуры и спорта здоровья учащихся и студентов. Совместно с МРУО были проведены спортивно-массовые мероприятия, направленные на оздоровление детей школьного возраста. Традиционной стала летняя Спартакиада среди команд лагерей труда и отдыха под девизом «Мы за здоровье», которая проводится в летние каникулы, турнир г. Мирного по спортивной гимнастике, посвященный «Дню космонавтики». 

20 октября на спортивной площадке АНО РТК был проведен  турнир по волейболу, посвященный Всероссийскому Дню матери, в котором приняло участие 4 команды (совхоз «Новый», Алмазавтоматика, ЗЭС, команда общины «Байкал»). А 4 ноября на лыжной базе поселка Заречный состоялось открытие лыжного сезона - 2008.  

С 24 по 25 ноября на спортивных площадках ДЮСШ «Олимп» и СДЮСШОР прошло открытое первенство Алмазного края по волейболу «Юные надежды». В соревнованиях участвовали девочки 1995 г. р. и моложе, в подгруппе соперниками стали шесть команд.  

В  декабре состоялись веселые старты в зачет Спартакиады среди инвалидов, в которых приняло участие 30 подростков.  На протяжении трех дней длилась Спартакиада допризывной молодежи по шести видам спорта. Спортивные залы СДЮСШОР, АНО РТК, п/б «Кристал» и стрелковый тир КСК АК «АЛРОСА» приняли 10  команд которые составили молодежь города - около 400 человек. Победителем Спартакиады стала команда СОШ № 12.

Участие мирнинских спортсменов в соревнованиях различного уровня:

- в марте команда АНО РТК г. Мирного приняла участие в Спартакиаде среди ОУГУ «РОНПО» РС (Я); 

- в мае спортсмены - пловцы г. Мирного, воспитанники тренера Надежды Игнатуши, приняли участие в III этапе Спартакиады среди учащихся России в г. Петропавловск-Камчатский;

- с 18 по 23 июня спортсмены по пулевой стрельбе участвовали в Спартакиаде школьников РС(Я) «Олимпийские надежды Якутии»;

- в июле  2007 г. воспитанницы заслуженного тренера РС(Я) В.П. Дорогань приняли участие в чемпионате России по волейболу в г. Анапе;

- молодежь г. Мирного приняла участие в республиканском турнире Федерации Компьютерного спорта РС(Я) в г. Якутске;

- с 8 по13 сентября  спортсмены г.Мирного приняли участие  в III открытой Республиканской шахматной Олимпиаде на призы первого президента Республики Саха (Якутия) М.Е. Николаева;

На территории г. Мирного действуют спортивные общественные подростковые клубы, им оказывается посильная практическая и финансовая помощь в организации и проведении таких мероприятий как: празднование 20-летия создания клуба аквалангистов «Северный скат», Республиканского турнира по карате. Городской администрацией была оказана помощь в отправке спортсменов на различные соревнования, которые проходили в Республике Саха (Якутия) и за ее пределами, например, организовано участие спортсменов г. Мирного: в учебно-тренировочных сборах по подводному погружению в г. Туапсе, на Кубке России по гиревому спорту в г. Калуга, в первенстве России среди юношей и девушек 12-13 лет по программе «Кумитэ» в г.Уфа.  

Для проведения спортивно-массовых мероприятий и привлечения больших слоев населения к занятиям спортом, к здоровому образу жизни возникает необходимость в спортивных залах. Не имея в ведомстве ни одного спортивного объекта, городская администрация испытывает сложности по проведению спортивно-массовых мероприятий.    Также требуется восстановление  уличных дворовых спортивных площадок и дальнейшая поддержка их в рабочем состоянии  для работы в полную силу в летний период. 

Работа КДН. Опека и попечительство. Отдых детей в летний период

 
В целом взаимодействие органов и учреждений системы профилактики осуществляется через городскую комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав. Состав комиссии утвержден Распоряжением главы г. Мирного. Председателем комиссии является 1-й заместитель главы г. Мирного по социальным вопросам. Заместитель председателя – начальник Управления образования. В комиссии представлены все службы и учреждения, входящие в систему профилактики. Это специалисты администрации района и города, педагоги, психологи, работники милиции, детский врач-нарколог, депутаты,  представители СМИ. В каждой школе работают на постоянной основе школьные инспектора. Вся работа КДН и ЗП освещается в СМИ и на родительских собраниях. Надзор за деятельностью комиссии осуществляется прокуратурой г. Мирного. 

 По состоянию на 1.10.2007 г. на учете КДН и ЗП состоит 175 подростков. Количество семей, состоящих на учете – 186. по итогам 9 месяцев в КДН и ЗП  рассмотрено 189 материалов.

Все структуры, входящие в систему профилактики, принимают  участие в комплексно-профилактических операциях по плану УВД: «Подросток», «Группа», «Выпускник», «Всеобуч», «Игла», «Быт», «Улица».
Подростковым врачом–наркологом проводятся консультации подростков, состоящих  на учете в ПДН и КДН и ЗП, оказывается медицинская помощь подросткам, выявленным в употреблении алкогольных напитков, токсических веществ, а также  проводятся консультации в школах и  в других учебных заведениях города.

Совместно с  инспекторами ПДН, врачом КВД, центром «СПИД», подростковым   врачом-наркологом и членами КДН и ЗП  проводятся  заседания, «круглые столы» на темы: «О вреде алкоголя», «Здоровый образ жизни», «Правила поведения детей и подростков на территории Мирнинского района». Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав разработан и утвержден план совместных мероприятий  с ПДН УВД, Управлением образования, центральной районной больницей по предупреждению правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних.

           Обществом «Знание» совместно с КДН и ЗП, Управлением образования, администрациями школ был проведен месячник профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних в общеобразовательных школах города. С учетом психолого-возрастных особенностей детей в план месячника были включены различные мероприятия, в которых  принимали активное участие сами учащиеся школ, классные руководители, педагоги-предметники, социально-психологические службы, инспектора ПДН, сотрудники других подразделений УВД, студенты ЯГУ, медицинские работники. Учитывая рост подростковой преступности в 2007 году, основное внимание  уделено пропаганде здорового образа жизни: ребятам был предложен анализ сложившейся ситуации в городе с приведением конкретных цифр, примеров из жизни подростков. Проведены классные часы по правовым вопросам, пропаганде здорового образа жизни и др. С целью выявления случаев антиобщественного поведения и профилактики безнадзорности силами общественности, администраций школ и советов ученического самоуправления проводились патрулирования по городу.
      Особое внимание  уделено организации летней занятости несовершеннолетних. В период летних каникул совместно с районной администрацией, ПДН МУВД, руководителями предприятий, организаций, учреждений  была организована занятость, оздоровление и образование детей и подростков «группы риска», детей-сирот.  Особое внимание  уделено организации летней занятости несовершеннолетних. За летний период   охвачено 3215 несовершеннолетних, из них состоящих на учете КДН и ЗП и ПДН  - 180 несовершеннолетних. Направлялись  в  выездные лагеря, в военно-спортивный лагерь АНО РТК  «БАРС» (руководитель  Шубин И.А.) – 49. Городской администрацией была оказана  материальная помощь, а также решен вопрос по работе психолога из психологического центра «Эдельвейс». Также в лагерях дневного пребывания работали специалисты по профилактике табакокурения, наркомании, токсикомании и алкоголизма.  

Для детей в летний период были организованы дворовый футбол, спартакиада среди лагерей дневного пребывания, участие в праздновании Дня города.  В этом году подростковые клубы г. Мирного приняли активное участие в акции «Дворовые вожатые», которые работали в вечернее время на дворовых площадках города и охватывали около 800 подростков играми и спортивными мероприятиями. Совместно с МЧС проведена акция для детей «МЧС России. Мы первыми приходим  на помощь».

Работа по предупреждению безнадзорности среди несовершеннолетних в летний период была проведена в тесном контакте и взаимодействии с ПДН УВД. Систематически проводились мероприятия по выявлению семей и подростков «Группы риска», а также родителей, не обеспечивающих надлежащий уход и контроль за своими несовершеннолетними детьми. Еженедельно проводились обследования условий жизни детей в семьях, состоящих на учете в комиссии, опекаемых детей и несовершеннолетних, не посещающих общеобразовательные школы.  

     Совместно  с Управлением образования систематически  ведется работа по выявлению несовершеннолетних, не посещающих общеобразовательные школы по тем или иным причинам. Тесное взаимодействие с медицинскими учреждениями  позволяет оперативно и согласованно принимать меры по медицинскому обследованию, стационарному лечению нуждающихся детей.

Информационное обеспечение деятельности органов местного самоуправления


В 2007 году администрацией города проводилась большая работа по информационному обеспечению деятельности органов местного самоуправления, доведению до сведения населения муниципальных правовых актов, информации о социально-экономическом и культурном развитии города и иной официальной информации.  

 
Был проведен ряд мероприятий по организации обратной связи с населением, основанной на полной информированности. Так, специалисты городской администрации в течение года еженедельно выходили в прямой эфир на радио для освещения основных проблем и учета мнения населения по данным вопросам. Ежемесячно проводились прямые эфиры на ТРК "Алмазный край", где в передаче "В центре города" Глава города общался с жителями в режиме интерактива. Помимо этого, специалисты администрации активно участвовали в создании еженедельных теле-радио-передач о работе органов местного самоуправления.  


С марта 2007 г. начал работу официальный сайт МО «Город Мирный» (www.gorodmirny.ru), зарегистрированный как официальное средство массовой информации. На сайте можно ознакомиться с городскими новостями, нормативно-правовой базой муниципального образования, историей города и памятных мест, получить информацию о первых руководителях, депутатах Мирнинского городского Совета. В разделе «Интернет-приемная Главы» посетители сайта могут ознакомиться с положением о рассмотрении городскими властями заявлений граждан и задать вопрос Главе города. Самые актуальные вопросы жителей и ответы на них также размещены в этом разделе. Всего за отчетный год в Интернет–приемную поступило 41 письмо, на каждое из них был дан официальный ответ. Письма регистрируются в журнале, также ведется учет своевременности ответов на обращения граждан по Интернету.   

 
Для того, чтобы получать новости о важных событиях и основных направлениях деятельности городских властей алмазной столицы в режиме on-line, гостям сайта необходимо подписаться на рассылку новостей. Для изучения общественного мнения на сайте размещены опросы на актуальные темы, где помимо голосования каждый житель может оставить свой комментарий. Данные опросы дают возможность иметь более четкое представление о происходящем в городе и принимать необходимые меры по устранению возникающих проблем. Также посетители сайта могут зайти в раздел «Фотогалерея» и просмотреть фотографии с городских мероприятий. Количество посетителей сайта еженедельно увеличивается. Среднее ежедневное количество посетителей сайта в 2007 году составило 270 человек. В следующем году планируется провести ряд мероприятий по привлечению интернет–пользователей к просмотру информации о деятельности МО «Город Мирный». 


С августа 2007 г. тираж ежемесячной городской общественно-политической газеты "Мирнинский муниципальный вестник" увеличился с 3000 до 6000 экземпляров. В летний период была проведена бесплатная подписка на газету и теперь у нее есть постоянные читатели. В ноябре 2007 г. «Мирнинский муниципальный вестник» отметил свой первый юбилей – год со дня выпуска первого номера. На страницах газеты ежемесячно освещаются новости города, работа городских властей, публикуется нормативно-правовая документация, стали постоянными рубрики «Твои люди, город», «В мире увлеченных», в которых рассказывается о жизненном пути и достижениях наших горожан. Помимо этого, электронный вариант газеты можно скачать на официальном сайте городской мэрии. 


Для осуществления обратной связи с населением, проведения анализа общественного мнения о деятельности МО "Город Мирный" в здании администрации города установлен ящик для неофициальных пожеланий и предложений граждан "Хочу сказать главе...". Издан настенный перекидной календарь "Счастливые лица любимого города".  


С 2008 года городская Администрация взяла на себя финансирование районной общественной молодежной газеты «Мое Поколение», соответственно газета изменит статус на «городскую». Молодежный проект издается с 2004 года, выходит с периодичностью раз с два месяца тиражом 1000 экземпляров. Газета является связующим звеном между властями и молодежью, и с учетом того, что в недавно созданном Молодежном Парламенте существует информационный комитет, в дальнейшем планируется усилить издание информацией политического характера.  
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