Отчет МО «Город Мирный» за 2008 год
Подводя итоги 2008 года, можно сказать, что основные задачи, поставленные перед Администрацией города, выполнены. Стабильно функционирует хозяйственный комплекс, большинство социально-экономических показателей имеют положительную динамику, городские системы жизнеобеспечения поддерживаются в работоспособном состоянии, растёт реальная заработная плата, продолжается дальнейшее развитие отраслей социальной сферы. Реализуются городские целевые программы, совершенствуются механизмы социальной поддержки.  

Социально-экономическая ситуация в 2008 году характеризовалась ростом объёмов промышленного производства, инвестиций в основной капитал, увеличением оборота розничной торговли, увеличением объёма платных услуг, реальных денежных доходов населения.   

     Динамика темпов роста объёмов производства отраслей промышленности, которые составляют основу экономики, составила:

· Алмазы природные несортированные необработанные 101,17 процентов (январь-ноябрь);

· Добыча газа 114,82 процента;

· Производство газоконденсата 107,89 процентов;

· Добыча нефти 125,38 процентов;

    Не достигли уровня прошлого года  предприятия и организации по производству хлеба и хлебобулочных изделий - 99,0  процента, кондитерских изделий - 73,1 процента, розливу чистой бутилированной воды - 82,44 процента, производству цельномолочной продукции -77,63 процента. Снижение темпов роста связано с тем, что производство пищевых продуктов  ориентировано  на спрос населения, так как продукция не подлежит длительному хранению. В результате завоза в город продукции широкого ассортимента население имеет возможность выбора. Кроме того, на капитальном ремонте находился профилакторий «Горняк», один из крупнейших потребителей продукции городского молокозавода. 

   Темп роста непродовольственных потребительских товаров  составил 102,74 процента, из них полиграфическая продукция (Мирнинская городская типография) -107,06 процентов, прочие (заготовка дров) - 126,08 процентов.

  Темп роста платных услуг населению (с учётом данных по АК «АЛРОСА» (ЗАО)  к соответствующему периоду прошлого года составил 116,4 процента. Без АК «АЛРОСА» темп роста по оказанию бытовых услуг населению - 130,46 процентов, услуг связи - 109,03 процента, образовательных услуг - 109,77 процентов, транспортных услуг 199,87 процентов, из них муниципальное предприятие «Чароит» увеличило оказание  услуг в 4,8 раза, муниципальное предприятие «Мирнинское пассажирское автотранспортное предприятие» в 1,8 раза. 
  Годовой оборот розничной торговли предприятий и организаций всех форм собственности составил 134 565,00 рублей на человека (по Республике Саха (Якутия) этот показатель равен 92 410,00 рублей на человека), из них на долю предприятий малого и среднего бизнеса  пришлось 75,93 процента. 

        За год введено 6910,6 кв.м. площади жилых домов, в том числе индивидуальными застройщиками 380,3 кв.м.:  два каменных дома на 72 и 40 квартир и два деревянных дома  (ИЖС).

        Среднедушевые доходы на одного жителя за январь-декабрь 2008 года составили 28 988 рублей в месяц (по району), что в 1,74 раза выше среднереспубликанского. Рост к соответствующему периоду 2007г. составил 16,0 процентов. Реально располагаемые денежные доходы выросли на 5,6 процентов.

 За год родились  597 человек (за 2007 год этот показатель 621 человек), умерли  326 человек (в 2007году 353 человека), естественный прирост - 271 человек. Коэффициент естественного прироста 7,2 промилле, по РС (Я) он равен 5,9 промилле. Это является  итогом реализации социальных проектов Правительства Российской Федерации, которые обеспечивают благоприятную социальную обстановку, позволяющую  населению быть уверенными в завтрашнем дне. В октябре месяце в городе родилась тройня, в семье теперь воспитываются пять детей. За счёт средств местного бюджета для них была приобретена трёхкомнатная квартира. 
 
Несмотря на высокий, относительно среднереспубликанского,  уровень заработной платы  (по Республике Саха (Якутия) за январь-декабрь 2008 года заработная плата составил 23061,5 руб. в месяц), продолжает сохраняться отток населения. Сальдо миграции к концу года  составило «минус» 535 человек. Численность населения уменьшилась на 264 человека и составила  по состоянию на 01.01.2009г. по предварительным данным городской статистики 37 206 человек. 

          Численность пенсионеров на 01.01.2009г. - 9342 человек, в том числе работающих - 4110. Средний размер пенсии в декабре 2008 года составил 8785 руб. 92 коп. в месяц, темп роста к декабрю 2007г.133 процента.

           Количество инвалидов 1862 человека, из них работающих - 368.
           Число заключенных браков - 390, расторжений браков - 297.


  Прожиточный минимум за 4 квартал прошлого года в среднем на душу населения составил  7395 руб. в месяц,  в том числе на трудоспособное население - 7997 руб.

 
 Стоимость минимального набора продуктов питания, рассчитанного по среднероссийским  нормам потребления, в декабре месяце составила 3859, 91 руб., рост  к декабрю прошлого года 120,7 процентов.

            Индекс потребительских цен в декабре месяце на товары и платные услуги  к соответствующему периоду прошлого года  составил  112,45 процентов, в том числе на товары  112,00 процентов. Из них:

· продовольственные товары 116,61 процента;

· непродовольственные товары 108,22 процента;  

· платные услуги 114,11 процента. 

            В четвёртом квартале сведения о сокращении численности работающих представили ряд организаций, работающих на территории города. В то же время от предприятий и организаций по состоянию на 01.01.2009г. заявлено 578 вакансий. 

           На конец года численность лиц, ищущих работу, составила 1128 человек, признано официально  безработными 114 человек, получали пособие по безработице 95 человек. Уровень официально зарегистрированной безработицы составил 0,5 процента (по  Республике Саха (Якутия) он равен  8,8). В целях трудоустройства граждан, оставшихся без работы, ГУ Центр занятости населения Мирнинского района проводит мероприятия по переобучению востребованным профессиям, предлагает работу временного характера, организует ярмарки вакансий рабочих мест. На 01.01.2009г. направлено на профобучение 52 человека, охвачено временной занятостью 308 человек. 

Муниципальное образование за три года своего существования дважды принимало участие в конкурсах на гранты Правительства Республики Саха (Якутия). В 2007 году мы стали победителями конкурса на самый благоустроенный город  с присуждением гранта в 1,0 миллион рублей. В 2008 году городской Администрации присужден грант в сумме 800,0 тыс.рублей за лучшие показатели  в управлении муниципальными финансами. 


 В 2008 г. организациями, независимо от форм собственности, а также индивидуальными предпринимателями и физическими лицами в доход местного бюджета МО «Город Мирный» уплачено налоговых и неналоговых обязательств в сумме 214 136,86 тыс. рублей.
Доходы бюджета за 2008 год по сравнению с 2007 годом возросли на 15,26% (из них собственные на 20,68%, безвозмездные поступления на 2,11%) и в общем объеме составили 286 494,68 тыс. рублей. 
Утвержденные  бюджетные назначения по доходам в сумме 289 684,88 тыс. рублей исполнены на 98,90 % с учетом безвозмездных поступления от бюджетов других уровней. 
Необходимо отметить и работу Администраторов неналоговых доходов в 2008 г.
   Решением сессии городского Совета № 12-8 от 23.11.2007г.  городская Администрация муниципального образования «Город Мирный» определена Администратором за поступлением платежей в городской бюджет по неналоговым доходам, в том числе и за поступлением платежей  за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена.
В течение всего года проводилась работа по начислению арендных платежей за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена. В соответствии с заключенными договорами аренды земельных участков арендаторы должны уплачивать до 25 числа последнего месяца квартала арендную плату за арендуемый земельный участок. Тем не менее, для полноты сбора платежей городской Администрацией   уведомлялись плательщики арендных платежей о своевременной уплате. Всего направлено 246 уведомлений и подготовлено 214 актов сверок между арендаторами и городской Администрацией по платежам за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена. Одной из мер взыскания арендных платежей за земельные участки является и работа с арендаторами, имеющих задолженность, проводимая на заседании финансово-экономической комиссии городской Администрации. Всего в 2008 году на заседание комиссии приглашены 24 арендатора, имеющих задолженность в размере 11 707, 4 тыс. рублей.
Арендная плата за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, поступает в доходы местных бюджетов по нормативу отчислений, утвержденному Законом РС (Я) о Государственном бюджете на 2008 г. в размере 50 процентов муниципальным образованиям районов и поселений.   
 За 2008г. арендаторами земельных участков произведена оплата арендных платежей за земли всего в объеме 87 448 960,00 рублей, в том числе по нормативу отчислений 50 процентов в бюджет муниципального образования «Город Мирный» -43 724 480,00 рублей. При плане 40 492,84 тыс. руб., сверх утверждённых бюджетных назначений в бюджет города поступило 3 231,64 тыс. руб. 
      Администрацией города проводится работа и по обеспечению поступления арендных платежей за пользование муниципального имущества, в том числе:

    -  заключение  договоров аренды нежилых помещений;
    - формирование свода информации о начисленных и фактически оплаченных платежах за пользование муниципальным имуществом, в соответствии с заключенными договорами аренды нежилых помещений;

    -  подготовка и направление уведомлений о задолженности по арендным платежам;
    - контроль целевого использования имущества арендаторами в соответствии с заключенными договорами аренды.
      В соответствии с Положением о порядке передачи в аренду объектов муниципальной собственности и методике расчета годовой арендной платы за пользование муниципальным имуществом, находящимся в собственности города, заключено 6 договоров аренды нежилых помещений. 
      Нельзя не отметить ответственность арендаторов по исполнению договоров аренды в части своевременной оплаты арендных платежей за пользование муниципальным имуществом, целевого использования и сохранности имущества. Особенно хотелось бы отметить арендатора ИП Братына В.А. за проведение ремонтов нежилых помещений, расположенных по адресу: г. Мирный, ш. 50 лет Октября,  что увеличило срок службы зданий и улучшило его внешний облик. 
      Но, тем не менее, за 2008 г. доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления поселений поступили не в полном объеме, при плане 2 055,93 тыс. руб. поступило 1 651,91 тыс. руб.
     Деятельность муниципального образования городского поселения, в том числе и городской Администрации, как исполнительного органа, направлена на решение  вопросов местного значения, установленных статьей 14 ФЗ № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Городское поселение исполняет 33 вопроса местного значения, в том числе требующие больших затрат, такие как обеспечение малоимущих граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями; организация строительства и содержания жилищного фонда, находящегося в собственности муниципального образования; организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом; дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения; создание условий для массового отдыха жителей и организация обустройства мест массового отдыха и др. Велика доля расходов, перечисляемых в Государственный бюджет Республики Саха (Якутия) в связи с превышением уровня расчётной бюджетной обеспеченности. В 2008 году она составила 16,2% от собственных доходов или 34 877 тыс. рублей.
Бюджетная политика в отношении формирования расходных обязательств была направлена на повышение эффективности использования бюджетных средств: ужесточение финансово-бюджетной дисциплины, отказ от необоснованного увеличения расходов бюджета, формирование муниципального заказа на конкурсной основе.
Утверждённые решениями сессии ГС расходные назначения бюджета на 2008 г. составили 310 893,69 тыс. руб. и фактическое  исполнение их  297 995,90 тыс. руб. или  95,85%. 
В структуре расходов бюджета «Общегосударственные вопросы» занимают 21,91%. При плане 70 608,32 тыс. руб. исполнение  составило 65 293,96 тыс. руб. или 92,47 %. Средства данного раздела направлены на финансирование функционирования высшего должностного лица муниципального образования, представительных органов власти (городской Совет), обеспечение деятельности городской Администрации, органов финансово-бюджетного надзора, финансирование расходов резервных фондов, в том числе «Фонда непредвиденных расходов» и «Фонда чрезвычайных ситуаций» Администрации муниципального образования в соответствии с утверждённым решениями сессии ГС порядком, финансирование других общегосударственных вопросов. 
Средства направлены для решения вопросов местного значения, таких как участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах поселения; участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения; обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения; организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории поселения; осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья; создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка городской Администрацией проведены мероприятия, в том числе и за счет средств местного бюджета, предусмотренных по  разделу  «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность». При плане 200,00 тыс. руб. исполнение  составило 10,90 тыс. руб., исполнение - 5,45 %. Бюджетные назначения направлялись на разработку плана ликвидации аварий розлива нефти (ЛАРН)  и исполнение мероприятий целевой городской программы по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории МО «Город Мирный» «Пожарная безопасность на 2007-2009г.г.», принятой решением сессии ГС в 2007 г. Реализация мероприятий по данной программе проводится с 2007 г. 

В 2008 г. произошел рост пожаров на территории города Мирного, так если в 2007 г. было зарегистрировано 74 пожара, в ходе которых погибло 4 человека и травмировано 11, то в 2008 году – 84 пожара, в ходе которых погиб 1 человек, травмировано 6 человек. Основными причинами пожаров являются нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации электрооборудования (23 пожара), нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации отопительных печей и дымоходов (15 пожаров), неосторожное обращение с огнем (10 пожаров). Основными местами пожаров остаются дачи и частные дома (2007 г. – 22 и 13, 2008 г. – 22 и 11 соответственно), а также автотранспорт (2007 г. - 9, 2008 г. – 11). За 2008г. произошло 13 пожаров в многоквартирных домах (в 2007 г. – 14). 
В ноябре 2008 года городской Администрацией совместно с представителями МУ «УЖКХ» МО «Город Мирный», ОГПН и ОГИБДД проводился рейд по проверке пожарной безопасности жилищного фонда, в ходе которого было выявлено 3 факта нарушения ПБ, связанных с подключением обогревающих приборов из квартир жилых домов к автомобилям. Все нарушители привлечены к административной ответственности. Проведение данных рейдов будет осуществляться на постоянной основе в течение всего холодного периода времени.
Стало традицией совместно с отделом ГПН Мирнинского района ГУ МЧС России проводить городскую социальную акцию «МЧС России. Мы первыми приходим на помощь». Такие формы работы по профилактике и пожарной безопасности с гражданами, особенно детьми, городская Администрация намерена проводить систематически, так в 2008 г. был проведен конкурс детского рисунка на асфальте «Мир  - спасение глазами детей».
             Для координации деятельности органов управления и сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на местном уровне, обеспечения согласованных действий при решении вопросов в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности на территории МО «Город Мирный» Постановлением Главы города от 06.09.2006 г. № 231 утверждена постоянно действующая комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в границах МО «Город Мирный» Мирнинского района РС (Я) (Далее – КЧСиПБ). В 2008 г. проведено 12 заседаний КЧСиПБ, по итогам которых были изданы 5 нормативно-правовых акта, направленных на предупреждение возникновения ЧС и пожарную безопасность. Также на заседаниях комиссии было рассмотрено 2 обращения граждан, по которым были созданы рабочие группы по рассмотрению и принятию необходимых мер, направленных на устранение фактов, указанных в обращениях. Кроме того, на заседании КЧСиБП регулярно рассматривались вопросы по принятию действенных мер в части предупреждения пожаров и других ЧС в жилищном фонде и на объектах экономики, расположенных на территории МО «Город Мирный». 
 В целях проверки готовности экстренных служб предприятий, организаций и учреждений г. Мирного к чрезвычайным ситуациям природного и техногенного характера, была проведена общегородская учебная тренировка, по окончании которой действиям всех служб-участников была дана удовлетворительная оценка. В 2009 г. проведение таких тренировок планируется ежеквартально.

В 2008 г. на территории муниципального образования «Город Мирный» чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не допущено. Для реализации полномочий поселения и оказания содействия УВД в охране общественного порядка и общественной безопасности на улицах города принято решение о создании городского штаба добровольной народной дружины, в состав которой вошли работники всех организаций, учреждений и предприятий города. Народными дружинниками совместно с сотрудниками патрульно-постовой службы УВД осуществляется патрулирование городских улиц, как в рабочие, так и в выходные и праздничные дни, оказывается помощь сотрудникам отдела ПДН и участковым уполномоченным при проведении мероприятий профилактического характера. Особо уделяют внимание работе ДНД и принимают активное участие в рейдах ДНД работники подразделений АК «АЛРОСА» (ЗАО) (Автобаза МГОКа, ПТВС, Алмазавтоматика, МУАД,  МАТП ПУ «Алмаздортранс»), а также ОАО «АЛРОСА-ГАЗ». 
Наряду с вышеназванными полномочиями муниципальных образований поселений немаловажную роль играют владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения; создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселения; создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания; утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения. Также утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление земельного контроля за использованием земель поселения; содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства; осуществление муниципального лесного контроля и надзора. 
Для реализации указанных полномочий были предусмотрены бюджетные ассигнования в 2008 г. по разделу   «Национальная экономика». В структуре расходов бюджета раздел «Национальная экономика»  занимает 2,97%.  При утвержденном плане 10 284,55 тыс. руб. исполнение  составило 8 856,62 тыс. руб., исполнение - 86,12 %.
             На территории нашего поселения для предоставления транспортных услуг населению осуществляется перевозка пассажиров общественным транспортом в соответствии с установленными маршрутами движения:

             Маршрут №1 – Аэропорт – Автостанция (протяженностью 16 км)

             Маршрут №2 – Фабрика №3 – Автостанция (протяженностью 20 км)

             Маршрут №3 – п.Заречный – Автостанция (протяженностью 19 км)

             Маршрут №4 – Автостанция – Тубдиспансер (протяженностью 21 км).
             Установлены интервалы движения по указанным маршрутам в рабочие и выходные дни, а также для летнего  и  зимнего периода времени. 

Перевозки пассажиров производятся муниципальным унитарным предприятием «Мирнинское пассажирское автотранспортное предприятие», с которым с января  2008 г. заключен контракт на перевозку пассажиров по итогам проведенного  конкурса сроком  на три года.  Максимальное  количество транспорта (единиц техники) на маршрутах города в рабочие дни задействовано до 16 единиц и выходные дни до 12. За отчетный период было перевезено 1509600 пассажиров.

В 2008 г. за счет средств городского бюджета, предусмотренных по подразделу  «Транспорт», поддержке Республиканского фонда «Баргарыы» и Государственного бюджета Республики Саха (Якутия) на общую сумму  2 734,26 тыс. рублей приобретены 2 единицы автобуса марки ПАЗ для транспортировки детей по время проведения детских спортивных игр «Дети Азии». В настоящее время эти автобусы переданы муниципальному унитарному предприятию «Мирнинское пассажирское автотранспортное предприятие» и используются для перевозки пассажиров в границах города.

Решением сессии городского Совета от 15 ноября 2007 г. №23-1 «Об утверждении категорий граждан, имеющих право на льготный проезд в городском транспорте (кроме такси) в границах г. Мирного Мирнинского района РС (Я)» утвержден перечень категорий граждан, имеющих право на льготный проезд в городском транспорте и соответственно объем предоставляемых льгот. В 2008 г. из средств городского бюджета по подразделу  «Транспорт» на финансирование проезда льготных категорий граждан в городском транспорте направлена сумма в размере 3 448,38 тыс. руб. Фактическое количество  граждан, пользующихся льготами, составило 717 при плановом количестве 1013, из них 366 человек (планировалось 450) - учащихся общеобразовательных школ с предоставлением льготы в размере 50% от стоимости проезда. Предоставлена 100% льгота от стоимости проезда для учащихся школ из многодетных и малообеспеченных семей  (152 гражданам), воспитанникам школы-интерната - 57 учащимся, неработающим  пенсионерам, не внесенным в федеральный и региональный регистры (128 человек). 

Также на территории города организованы индивидуальными предпринимателями и занимаются перевозкой пассажиров 17 служб такси. 
Основными задачами городской Администрации в области архитектуры и градорегулирования в 2008 году стало регулирование градостроительной деятельности по вопросам, отнесенным к компетенции органов местного самоуправления поселения.  А также определение направлений и приоритетов градостроительной политики и проведение градостроительных мероприятий, направленных на решение текущих и перспективных задач социально-экономического развития города, обеспечение благоприятных условий проживания населения и формирования архитектурного облика города с учетом местных природно-климатических, демографических и культурно-исторических особенностей и традиций и другие. 

      В 2008 году подготовлены и утверждены на сессии городского Совета Положение о порядке размещения временных объектов на территории муниципального образования «Город Мирный» в новой редакции (решение ГС № 4-3 от 08.02.2008г.) и Порядок организации и проведения публичных слушаний по вопросам регулирования градостроительной деятельности на территории МО «Город Мирный» (по проектам предложений о внесении изменений в Правила землепользования и застройки, проектам документации по планировке территории, вопросам предоставления разрешений на условно разрешенные виды использования недвижимости и вопросам выдачи разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства (решение ГС № 10-8 от 06.11.2008г.).

     Проведены в установленном законодательством порядке публичные слушания по обсуждению проекта «Корректировка генерального плана города Мирного Республики Саха (Якутия)», на которых присутствовало 136 человек. Готовый проект в 1 квартале 2008г. был рассмотрен органами государственного контроля и надзора с целью проверки на соответствие требованиям технических регламентов, получены соответствующие заключения, проведены рабочие совещания по отдельным разделам проекта (транспорт, архитектурно-планировочная организация территории, охрана и улучшение окружающей среды, инженерное обеспечение, мероприятия по ГО и ЧС) с приглашением заинтересованных сторон.

Проект положений о территориальном планировании и проекты карт (схем), на которых отображена необходимая информация, были опубликованы в СМИ, а в холле Администрации подготовлена выставка-экспозиция материалов проекта и планшетов с визуализацией предложенных решений, о чем население было проинформировано через газету «Мирнинский рабочий». 
В 2008 г. за счет средств городского бюджета направлено 380,00 тыс. рублей на разработку проекта о внесении изменений в правила землепользования и застройки г. Мирного по подразделу  «Другие вопросы в области национальной экономики».

 В отчетном году  проведены  8  заседаний комиссии по землепользованию и застройке города Мирного, на которых было рассмотрены 75 вопросов, среди которых наиболее значимыми для застройки города являются:


- строительство нового офиса ООО ПКП «Веста» с общежитием гостиничного типа и стояночным боксом по ул. Московской в 14 квартале в районе мебельного магазина «Фантом»;


- строительство трассы резервного рабочего электроснабжения СВК от трансформаторной подстанции подземного рудника «Мир», подключенной к подстанции «Районная» (в настоящее время СВК запитано только от одного источника – подстанции «Северная» («АЛРОСА» (ЗАО);

          - строительство новой искусственной взлетно-посадочной полосы с объектами обеспечения длиной 3350 м и шириной 45 м со смещением ее оси параллельно существующей на 300 м и 2000 м на юго-восток (вырубка леса, снятие растительного грунта, осушение и подготовка территории, устройство насыпи и специального покрытия, строительство инженерных сетей и сооружений Мирнинского аэропорта АК «АЛРОСА» (ЗАО);
         - строительство девятиэтажных жилых домов в 1, 5 и 10 кварталах города;

         - размещение на территориях производственных баз МАТП в Северной промзоне и МКСМ по ул. Индустриальной автомоек с оборотным водоснабжением и очистными сооружениями замкнутого цикла, предназначенных для наружной мойки грузовых автомобилей, что в значительной степени будет способствовать улучшению экологической ситуации в городе;

         - строительство объекта: «Город Мирный. Застройка 10 квартала. Православный храм на 400 прихожан. Блок вспомогательного назначения с помещениями воскресной школы» (АК «АЛРОСА» (ЗАО). Здание построят в соответствии с проектом застройки 10 квартала на месте двух деревянных 2-х этажных жилых домов № 9 «а» и 9 «б» по Ленинрадскому проспекту. Его объемно-планировочное решение будет соответствовать архитектуре зданий и завершит формирование архитектурного ансамбля Храма Святой Троицы. Здесь будут размещены помещения для крещения, мастерские златошвей и вышивальщиц, трапезная-буфетная, хоровая студия, библиотека духовной литературы, ризница, учебные классы и помещения для настоятеля и преподавателей школы;

         - размещение автодрома для подготовки водителей всех категорий по Чернышевской трассе в районе производственной базы МСМТ (НУЧПО Учебно-курсовой комбинат «Дорстройкомплект-К») и вопрос изменения назначения земельного участка по ул. Бабушкина, 44 для размещения Курсового комбината;

          - установка предпринимателями автомоек, мастерских шиномонтажа и СТО в районе Вилюйского кольца на Нижнем поселке и в районе ТЗБ;

           - строительство газопровода к производственной базе (ООО «Россервис») и сетей тепло-водоснабжения, канализации, электроснабжения и связи до ж/д № 1.1 в 25 квартале («АЛРОСА» (ЗАО);

           - реконструкция магазина «Марк» по ул. Некрасова в 19 квартале;

           - строительство производственной базы ООО «Сибтехстройинвест» в районе производственной базы ОАО «АЛРОСА-Газ» по Чернышевской трассе;

           - строительство 2-х этажного мебельно-строительного магазина «Дом мебели» в мкр. Заречный (ИП Тихонов В.Д.), торгового центра общей площадью около 1500м2 в районе домов УС ЛЭП (ИП Фомина О.И.), магазина автозапчастей по ул.Индустриальной (ИП Сафин ) и нового магазина «Ковчег» со сносом старого (ИП Куринной С.Н.);

           - вопросы рекультивации нарушенных земель (земельные участки складирования пустых горных пород карьера «Мир»);

           - вопросы самовольного строительства производственно-складских объектов на территориях жилой застройки в 19 квартале и на Верхнем поселке, 2-х этажного здания Автосервиса по ш. Кирова и др., а также демонтажа временных объектов «Виктория», «Адамас» и «Наф-наф» на ул.Комсомольской;

           - установка и реконструкция торгово-остановочных павильонов и киосков с целью оборудования теплых помещений для ожидания городского транспорта. 

За отчетный период в области архитектуры и градостроительства Администрацией города приняты:

          - 231 постановление (в 2007г. – 144), в т.ч. 75 (в 2007г. – 60) - о выдаче разрешений (продление) на строительство, реконструкцию или установку объектов и разрешений на  выполнение подготовительных работ и работ нулевого цикла по строительству объектов, в т.ч. совместно с утверждением градостроительных планов земельных участков. 
          С начала года подготовлены и зарегистрированы:

          - 57 актов ввода (приемки) объектов в эксплуатацию, в том числе таких значимых, как:

· магистральные тепловые сети по ш. Кирова. Подкачивающая насосная станция (прокладка кабеля для подключения Подкачивающей насосной станции) (УКС АК «АЛРОСА» (ЗАО);

· здания складов № 13 и 14,  ремонтного цеха, емкость пожарного водоема РВС-100 (Накынское отделение УМТС АК «АЛРОСА» (ЗАО);

· магазин «Сказка» (ИП Мыльников С.О.);

· дополнительный офис ОАО КБ «Восточный»;

· отработка открытым способом запасов руды + 140 +85м с целью повышения полноты выемки рудника «Интернациональный». УОЗ карьерных вод в западный разлом (УОЗ карьерный водоотлив) в том числе: горизонтальная нагнетательная скважина (1 шт. № 54),  вертикальные нагнетательные скважины (3 шт. № 450, 425, 453), насосная станция в к-ре «Новинка»; распределительный водовод на полигоне УОЗ; резервуары, объем – 100м3 - 3 шт.; линия управления насосами (УКС АК «АЛРОСА» (ЗАО);

· главная вентиляторная установка, копер скипового ствола с надшахтным зданием  2 очереди (переоснащение на постоянный период) (УКС АК «АЛРОСА» (ЗАО);

· транспортная галерея комплекса скипового ствола с распределительным конвейером. Здание подъемной машины клетевого подъема скипового ствола. Здание подъемной машины скипового подъема скипового ствола. Открытый склад руды (УКС АК «АЛРОСА» (ЗАО);

· реконструкция кинотеатра «Якутск» под универсальный театрально-концертный центр, в т.ч. противопожарный резервуар емкостью 400м3 (УКС АК «АЛРОСА» (ЗАО);

· реконструкция магазина «Дионис» (ООО «Меркури»);

· «Блок «Б» административного здания Управления ПФ РФ в Мирнинском районе в г. Мирный» (ГУ – Отделение Пенсионного фонда РФ по РС(Я);

· «Рудник «Мир». Скиповой ствол (УКС АК «АЛРОСА» (ЗАО);

· отработка россыпного месторождения «Иреляхская россыпь» (террасы) модульной установкой КСА-150 (УКС АК «АЛРОСА» (ЗАО);
· г. Мирный. Застройка 1 квартала. Жилой дом № 15 (УКС АК «АЛРОСА» (ЗАО));

· Административное здание АЭМ с переходной галереей (УКС АК «АЛРОСА» (ЗАО));

· «Рудник «Мир». Полигон складирования пустых засоленных пород (1 этап строительства) (УКС АК «АЛРОСА» (ЗАО));
· Рудник «Интернациональный». Комплекс объектов ВГСЧ. Административно-бытовой комплекс» (УКС АК «АЛРОСА» (ЗАО));

· Реконструкция магазина «Карат» под административное здание НПФ «Алмазная осень» (НПФ «Алмазная осень»);

· 9 этажный 72 квартирный жилой дом по ул.40 лет Октября во 2 квартале.
            - 36 разрешений (и их продлений) на установку и эксплуатацию временных объектов; 

            - 72 разрешения на строительство (реконструкцию) объектов (в 2007г. – 66), в том числе таких значимых, как:

· офис ООО ПКП «Веста» с общежитием гостиничного типа и стояночным боксом по ул.Московской в 14 квартале;

· рудник «Мир», АБК шахтостроителей. Реконструкция помещения ламповой;

· автомобильный сервисный центр ООО «Алмазпромкомплект» по ул. 50 лет Октября;

· 9-ти этажный 72 квартирный жилой дом по ул.40 лет Октября;

· административно-бытовой комплекс ВГСЧ  в 24 квартале;

· авторемонтные мастерские Автобазы МГОКа;
· административное здание «Мобильные ТелеСистемы» по ул.Комсомольской;
· реконструкция детского сада под административное здание БГРЭ на Нижнем поселке;

· магазин цифровой техники «Мега» по ул.Советской;

· «Торговый комплекс» в районе домов УС ЛЭП;

· 5-ти этажный 25-ти квартирный жилой дом в 4 квартале.
            -  57   разрешений  на     ввод     законченных     строительством   объектов (в 2007г. – 36) в эксплуатацию, в том числе:

· объекты строящегося подземного рудника «Мир» и рудника «Интернациональный»;

· магазин смешанных товаров «Империал» с кафе на 35 мест «Звездочет» по ул.Комсомольской;

· административное здание УПФ РФ в Мирнинском районе. Корпус Б;

· реконструкция кинотеатра «Якутск» по Универсальный театрально-кино-концертный центр»;

· 5-тиэтажный 40 квартирный жилой дом и Трансформаторная подстанция в 1 квартале;

· котельная на 1,5 м Вт на производственной базе УДТГ ОАО «АЛРОСА-Газ»;

· административное здание АЭМ с переходной галереей;

· АБК в составе Комплекса объектов ВГСЧ рудника «Интернациональный»;

· административное здание НПФ «Алмазная осень»;

· магазины «Дионис» по ул.Советской, «Смак» и «Гулливер» по ул.Тихонова, «Норд» по ул.Солдатова после реконструкции;

· 9-тиэтажный 72-тиквартирный жилой дом по ул.40 лет Октября во 2 квартале.
            - 228 (в 2007г. – 240) решений и актов по перепланировке жилых помещений;

            - 10 заключений для комиссии по переводу жилого помещения в нежилое и нежилого помещения в жилое.

            В 2008 году разработаны и утверждены Постановлением Главы города № 30 от 30.01.2008г. формы разрешения на установку временного объекта и разрешения на ввод в эксплуатацию (на продление эксплуатации) временного объекта.

Заведено 99 новых технических дел по объектам строительства и благоустройства, принято в архив 92 контрольно-исполнительных геодезических съемок. Велась работа по формированию паспортов на памятники истории и культуры, достопримечательные места города Мирного.
     В январе 2008 года были подведены итоги ежегодного конкурса на лучшее новогоднее оформление фасадов и территорий городских объектов. Первые места по своим номинациям и переходящие кубки получили КСК АК «АЛРОСА» (ЗАО), Государственное учреждение социального обслуживания Мирнинский социальный реабилитационный центр для несовершеннолетних «Харысхал» и МУП «Городской рынок».

Имущественные права муниципалитета и муниципальное имущество являются составными частями экономической основы местного самоуправления. Основные направления деятельности городской Администрации можно определить как управление имуществом и земельные отношения на территории муниципального образования «Город Мирный», которые включают в себя распоряжение муниципальным имуществом МО «Город Мирный» (аренда, безвозмездное пользование имуществом) и ведение реестра муниципальной собственности (учет, списание, отчуждение, приобретение и прием-передача имущества). 
Основными целями и задачами городской Администрации при реализации прав и полномочий собственника муниципального имущества являются:
-обеспечение полного и непрерывного пообъектного учета и движения муниципального имущества;

-сохранение муниципального имущества, необходимого для обеспечения потребностей населения города;

-выявление и применение наиболее эффективных способов использования муниципального имущества;

- формирование информационной базы данных, содержащей информацию о составе недвижимого и движимого муниципального имущества, его техническом состоянии, стоимостных и иных характеристиках;

-формирование и ведение реестра объектов муниципальной собственности;

-пополнение доходной части местного бюджета за счет эффективного и рационального использования муниципального имущества;

- проведение регулярной инвентаризации объектов муниципальной собственности.

В 2008 году подготовлены и утверждены решениями городского Совета нормативно-правовые акты:

-порядок отнесения земель к землям особо охраняемых территорий,  использования и охраны земель особо охраняемых территории муниципального образования «Город Мирный»;

- положение о распоряжении и управлении имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

-  утверждены процентные ставки арендной платы за землю и порядок определения размера и внесения арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности;

- муниципальная целевая программа «Учет и формирование муниципальной собственности муниципального образования «Город Мирный» до 2011 года».
Вступивший в силу с 01.06.2006г. Федеральный Закон № 53-ФЗ от 17.04.2006г. «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации», Федеральный Закон «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Федеральный Закон «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и признании утратившим силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» определили, что распоряжение земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, осуществляется органами местного самоуправления муниципальных районов, городских округов. Вследствие чего, МО «Мирнинский район» взяло на себя оформление правоустанавливающих документов на земельные участки, расположенные в границах муниципального образования «Город Мирный».

В 2008 году была проведена работа по формированию и оформлению земельных участков под объектами муниципальной собственности и занятых под производственными базами муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений. В настоящий  момент оформлено земель в количестве  78 522 м.кв. с общей кадастровой стоимостью 69 012 352,42 рублей. 
Было проведено межевание земельных участков под объектами дорожного хозяйства, находящихся в муниципальной собственности. В соответствии со статьями 30-32 Земельного кодекса РФ проводится работа по формированию земельных участков для дальнейшей их реализации с аукционов (торгов). Подготовлены документы на торги по земельным участкам, расположенным по шоссе 50 лет Октября под комплексную застройку коттеджей и в 25 квартале города Мирного под многоэтажное жилищное строительство. Расходование средств городского бюджета на эти цели составляет 462,92 тыс. руб.

  На конкурсной основе был подписан муниципальный контракт на ведение кадастра, мониторинга земель и землеустройства на территории МО «Город Мирный» на сумму 1 282, 81  тыс. руб. работы выполнены и оплачены за счет средств городского бюджета по подразделу  «Другие вопросы в области национальной экономики».
 Рассмотрено и согласовано 442 проекта границ земельных участков с общей площадью 8 035 792 м.кв..
Ведение реестра муниципальной собственности осуществляется в соответствии с Положением о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью, утвержденным решением сессии городского Совета № 7-8 от 04.06.2008г.


На 1 января 2009 г. в реестре муниципальной собственности города числится муниципальное имущество в количестве 1255 единиц на сумму 1 134 187,96 тысяч рублей. В течение 2008г. в реестр муниципальной собственности включено следующие имущество:

   - объекты, расположенные на территории города Мирного (сети ТВС и К, городской коллектор, линии электропередач, нежилые здания) 144 единицы на сумму 449 205, 9 тыс. рублей на основании акта приема – передачи из собственности Республики Саха (Якутия) в муниципальную собственность МО «Город Мирный» от 08.10.2007г.;

  - другое имущество на основании договоров купли-продажи, договоров безвозмездной передачи - 18 единиц на сумму 17 490, 5 тыс. рублей.

 В течение 2006 - 2008 г.г. исключено из реестра муниципальной собственности имущество на общую сумму 558,7 тыс. рублей. В основном, это списанные после проведения комиссионного обследования автотранспортные средства МУП «МПАТП» и МАУ «ГЖКХ», пришедшие в непригодность в связи с полным физическим  износом и дальнейшая эксплуатация которых не возможна.
Муниципальное имущество, подлежащее учету в реестре муниципальной собственности, частично передано по договорам хозяйственного ведения в муниципальные унитарные предприятия, по договорам оперативного управления в муниципальные учреждения  и числится в казне города Мирного.

Городская казна состоит из объектов общего пользования населения. Так, в полном объеме подлежат учету объекты дорожного хозяйства, объекты благоустройства, памятники. Всего 319 единиц на общую сумму 977 355, 7  тыс. рублей. 
В 2008 г. проведена работа по частичной технической инвентаризации объектов, выполнено межевание земель под муниципальными объектами. Данные работы проводятся в соответствии с нормами действующего законодательства для регистрации прав собственности  на объекты недвижимости и земельные участки. Из городского бюджета на эти цели затрачено 548,3 тыс. руб., в том числе 86,8 тыс. руб. - инвентаризация жилищного фонда, 461,5 тыс. руб. - изготовление паспортов на объекты муниципальной собственности по подразделу  «Другие вопросы в области национальной экономики». 
Продолжается работа по государственной регистрации прав собственности в Управлении федеральной регистрационной службы по Мирнинскому району в целях защиты интересов муниципального образования «Город Мирный» в вопросах собственности при представлении технических паспортов и кадастровых планов земельных участков под объекты.  По состоянию на 01.01.2009 г. получено 78 свидетельств о праве собственности на объекты недвижимого имущества и 7 свидетельств о праве собственности на земельные участки.

Оформление права собственности муниципального образования на объекты недвижимости требует формирования объемного пакета документов, необходимого для регистрации права. Одним из самых затратных процедур является проведение технической инвентаризации объекта и изготовление технического паспорта на объект. Фактически по передаваемым объектам имеется в наличии не более 20% действующих технических паспортов, на изготовление остальных необходимо изыскивать средства в бюджетах поселений. В муниципальном образовании «Город Мирный» разработана и утверждена муниципальная целевая программа «Учет и формирование объектов муниципальной собственности муниципального образования «Город Мирный» до 2011 года». Программа начнет работать с 2009 года. Основными мероприятиями целевой программы станут оформление землеустроительной, кадастровой документации на земельные участки, подлежащие отнесению в собственность МО «Город Мирный»; проведение государственной регистрации права собственности на земельные участки, на которые возникает право собственности; проведение технической инвентаризации объектов недвижимости в целях обеспечения государственной регистрации права собственности на муниципальное имущество.

Реализация Программы позволит создать условия для обеспечения планомерного и последовательного проведения муниципальной политики в сфере земельных и имущественных отношений, направленной на эффективное использование земель и иной недвижимости. Программа направлена в Министерство имущественных отношений РС(Я) на рассмотрение и последующее выделение финансирования из республиканского бюджета РС(Я) для технической инвентаризации и паспортизации объектов недвижимости.

Жилищно - коммунальное хозяйство. Дорожная деятельность. Благоустройство
Одними из основных полномочий органов местного самоуправления поселений является  организация в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом; дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения; организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора;  организация благоустройства и озеленения территории поселения; организация освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами домов; организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения. 

Соответственно и направление бюджетных ассигнований на выполнение вышеуказанных полномочий предусмотрено на 2008 г. в объеме 54,78 % всех расходов городского бюджета. Фактически направлено средств из бюджета на  «Жилищно-коммунальное хозяйство» 162 280,49 тыс. рублей, при плане 165 088,37 тыс. руб. 
            «Жилищное хозяйство». Жилищный фонд города насчитывает 694,9 тыс. кв.м.  В том числе 548,6 тыс.кв.м. находится в частной собственности, 146,3 тыс.кв.м. - в государственной и муниципальной собственности. Каменный жилищный фонд – 180 строений, деревянный – 1303 строения.
Жилищный фонд города имеет высокую степень благоустройства: 96,2 % жилых дома с центральным отоплением, 93,0% населения проживает в жилых домах, оборудованных системой холодного водоснабжения, 92,8% жилья обеспечено канализацией, население 90,2%  жилых домов снабжается горячей водой. 
Из общего количества домов в 2008 году только 9,02% выбрали способ управления многоквартирным домом через управляющую организацию, 2,6% - ТСЖ; 52,13 % – непосредственное управление. На конец 2008 года 36,25% домов не выбрали способ управления.
В 2008 году Премьер-министр Якутии Егор Борисов подписал распоряжение о формировании на территории республики благоприятных условий для образования и деятельности товариществ. 24 апреля 2008 года за № 146 было подписано соответствующее постановление и в МО «Город Мирный», где говорится о необходимости оказания практической и методической помощи собственникам жилых помещений многоквартирных домов в вопросах создания, оформления документов, регистрации и развития ТСЖ. Согласно ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» №185 и этим нормативным документам в Мирном проводится большая разъяснительная работа с населением. В 2007 году Мирный не создал необходимого процента ТСЖ. Поэтому по итогам 2008 года мы не можем говорить об объеме проведенного капитального ремонта в многоквартирных домах с привлечением средств Фонда. Многие мирнинцы до сих пор с недоверием относятся к выбору способа управления многоквартирным домом в силу слабой информированности и незнания законов.  

В соответствии с Жилищным Кодексом РФ, в целях создания условий для управления многоквартирными домами и формирования эффективных механизмов управления жилищным фондом городской Администрацией обеспечиваются равные условия для деятельности управляющих организаций независимо от организационно-правовых форм, формирование эффективных механизмов управления жилищным фондом.
За счет городского бюджета  предоставляются управляющим организациям, товариществам собственников жилья бюджетные средства на капитальный ремонт многоквартирных домов в целях создания безопасных и благоприятных условий проживания граждан, повышения качества предоставляемых  им услуг.  
Из бюджета города в 2008 г. на реализацию мероприятий по жилищному хозяйству профинансировано 25 266,02 тыс. руб. при плане  25 267,02 тыс. руб., в том числе  на: 

 -  выполнение  работ по капитальному ремонту жилищного фонда на сумму 25266,02 тыс.руб., из них:
	Наименование
	Ед.измер.
	количество
	Сумма, тыс.руб.

	Общестроительные работы по смене, восстановлению 
или замене элементов жилых зданий                                                                         6 912,49   

	Укрепление фундаментов
	кв.м.
	410
	2 235,49

	Заделка трещин и стыков, утепление температурных швов в жилых домах.
	м. пог.


	988
	909,93

	Ремонт цоколей деревянных домов
	м. пог.
	170
	753,9

	Ремонт подъездов
	кв.м.
	4886
	2 413,98

	Замена водоотводящих покрытий под зданиями 
	м. куб
	26
	515,59

	Утепление стен дома для улучшения теплозащитных свойств и заделка трещин
	
	ул. Павлова 10, кв5
	83,61

	Сантехнические работы: полная или частичная 
замена существующих систем центрального 
отопления, горячего и холодного водоснабжения 
(в т.ч. с обязательным применением трубопроводов 
из пластика, металлопластика)                                                                                  13 558,53 

	Замена внутренних сетей ХГВС (металлопластик)
	м.пог.
	2462
	 5 643,66

	Замена внутренних сетей отопления на сумму
	м. пог.
	103
	 1 005,11

	Замена сетей канализации
	м. пог
	219
	    569,90

	Замена подводящих наружных сетей
	м. пог
	1850
	 6 339,86

	Электротехнические работы                                                                                       1 787,11

	Замена э/пр. в местах общего пользования
	м. пог
	520
	1 666,50

	
	
	
	   120,61

	Капитальный ремонт лифтов                                                                                      779,55

	Сохранность зданий и сооружений                                                                              2 228,34

	Мерзлотный контроль состояния  грунтов под жилыми домами
	
	
	    965,75

	Общестроительные работы: Изготовление и установка  термометрических колонок, приобретение и установка ЖЗК.
	
	
	 1 043,85

	Георадиолокационное обследование жилых домов
	
	
	   120,00

	Надзор за состоянием здания по адресу шоссе 50лет Октября 1А
	
	
	     98,74


- приобретение квартир в целях решения вопросов местного значения в соответствии с законодательством в сумме 3900,0 тыс. руб., где, в том числе, приобретена и выделена квартира для многодетной семьи, в которой родилась тройня;

- реализацию мероприятий, предусмотренных целевой программой «Жилище» (подпрограмма «Индивидуальное жилищное строительств») в сумме 678,47 тыс. руб.;

-  реализацию мероприятий, предусмотренных целевой программой «Жилище» (подпрограмма «Обеспечение жильем работников бюджетной сферы») в сумме 2350,0 тыс.руб.
  «Коммунальное хозяйство». Организация в границах соответствующих муниципальных образований электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом. 
Гарантирующим поставщиком электроэнергии на территории Республики Саха (Якутия) соответственно и на территории нашего города  является ОАО «Якутскэнерго». 
 Основные производители и поставщики тепловой энергии, водоснабжения и водоотведения в городе - подразделения АК «АЛРОСА»: ПТВС, вырабатывающее и поставляющее более 90 процентов ресурсов и МАП.  В небольшом объеме производство и поставку ресурсов осуществляет МАУ «ГЖКХ».

В целях координации деятельности и реализации полномочий городского поселения постоянно действуют созданные постановлениями Администрации города комиссии:

1. Зоологическая комиссия.

В 2008 году комиссией были рассмотрены заявления, поступившие от горожан, о ненадлежащем контроле, неудовлетворительном содержании домашних питомцев и загрязнения мест общего пользования животными, состоялся комиссионный выезд по адресам:

· Ул. Ленина 10 «А» кв.24  - владелец двух собак (беспородная и французский бульдог), отсутствует регистрация и паспорта на животных, частные жалобы на загрязнение животными мест общего пользования;

· Ул. Ленина 10 «А» кв. 26 – владелец собаки (беспородная), паспорт и регистрация животного  отсутствует;

· Ул. 40 лет Октября 28 «А»  - хозяева отсутствовали;

· Советская 11/4 кв. 17  - отсутствует регистрация и паспорта на животного, (собака) выгуливается без сопровождения хозяина;

· Пр. Ленинградский 7 «Б» кв. 50 – собака породы «лабрадор», регистрация и паспорта на животного есть в наличии.


Комиссией была проведена разъяснительная беседа с владельцами животных о правилах и порядке содержания животных, необходимой вакцинации и регистрации животных в ГУ Управлении ветеринарии Мирнинского района, а также об ответственности их владельцев.

2. Комиссией по контролю за санитарным и противопожарным состоянием территорий города в 2008г. была проведена работа с руководителями предприятий и учреждений по санитарной очистке территорий, прилегающих к городским объектам. 
· После устного предупреждения владелец магазина «СЭРГЭ» заключил договор на вывоз мусора с ООО «МПЖК» и вывез гараж;

· Владелец магазина «Вилюй» был оштрафован Комитетом Охраны природы за отсутствия договора на вывоз мусора, после чего заключил его с МУ «ГЖКХ»; 

· Владельцы магазинов «Колбасы», «Людмила», «Лена», «Темп», «Стерх» и «Ольга» были оштрафованы Комитетом Охраны природы за отсутствие договоров на вывоз мусора; 

· Также были оштрафованы Комитетом Охраны Природы арендаторы складов Мирнинского ОРСа, расположенных по ул. Иреляхской;  

· Разосланы письменные предупреждения владельцам и руководителям магазинов, аптек, ресторана и банка, расположенных по Ленинградскому проспекту (34шт.),  об уборке снега с козырьков, крылец и вывозе его своими силами;

· Оштрафованы пять владельцев автомашин за несанкционированное подключение электрических установок для обогрева автомашин, семи отправлены повторные письма с требованием явиться в ОГПС МЧС России по МО «Мирнинский район».

3. Комиссия по благоустройству территории МО «Город Мирный».
Во исполнение Постановления Администрации Муниципального образования «Город Мирный» № 52 от 29.03.2007 года «О мерах по благоустройству территорий МО «Город Мирный» в 2008 году вывезено на отведенную площадку в район фабрики №3 6 самовольно установленных гаражей.

Для выполнения полномочий из городского бюджета, и в том числе за счет средств от других уровней бюджетов, передаваемых органам местного самоуправления для финансирования убытков предприятий жилищно-коммунального хозяйства, в связи с установлением государственных регулируемых цен при оказании жилищно-коммунальных услуг населению субсидий профинансировано выполнение работ, оказание услуг на сумму 52151,11 тыс.руб, при плане  52156,32 тыс.руб.. В том числе :

	Наименование работ 
	Утвержденные бюджетные назначения (тыс.руб)


	Кассовое исполнение (тыс.руб)


	% исполнения

	Поддержка коммунального хозяйства , том числе:
	49 339,11
	49 339,11
	100,00

	Компенсация выпадающих доходов организациям, предприятиям, предоставляющим населению услуги  по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек (Теплоснабжение)
	26 746,51
	26 746,51
	100,00

	Компенсация выпадающих доходов организациям, предприятиям, предоставляющим населению услуги  по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек (водоснабжение и водоотведение)
	22 592,60
	22 592,60
	100,00

	Восстановительные мероприятия по ПАКУ (приобретение оборудования)
	1 715,00
	1 715,00
	100,00

	Выполнение функций ОМСУ (проектно-сметную документацию по ПАКУ)
	1102,20
	1097,00
	99,5

	Итого
	52156,32
	52151,11
	99,99


«Благоустройство и дорожная деятельность». Одним из основных направлений деятельности для исполнения полномочий, связанных с дорожной деятельностью в отношении автомобильных дорог местного значения в границах города, организацией благоустройства, озеленения территории поселения, освещения улиц стала реализация Программы «Благоустройство города на период до 2010 г.».

По данной  Программе в 2008 г. профинансировано выполненных работ, оказанных услуг на сумму 67 096,73 тыс.руб, исполнение 98,32%., в том числе на создание условий для нормального функционирования транспортной системы. На территории нашего муниципального образования есть дороги, находящиеся в собственности Республики Саха (Якутия), дороги предприятий и организаций, используемые ими для своих технологических нужд и автомобильные дороги, собственником которых является муниципальное образование «Город Мирный». 

В муниципальной собственности, как уже было сказано выше, находится 31 автодорога.  
За 2008 г. в государственную статистическую отчетность включено 41 дорожно-транспортное происшествие, совершенное на территории города, при которых погибли 2 человека, 49 получили ранения, за аналогичный период 2007 года - 32 ДТП, при которых погиб 1 человек, 41 получили ранения. 
Для своевременного принятия мер, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения г. Мирного, ежемесячно проводятся заседания городской комиссии по безопасности дорожного движении. Рассматриваются мероприятия, направленные на улучшение обслуживания и содержания автомобильных дорог, обеспечение безопасности участников дорожного движения.
Для снижения детского дорожно-транспортного травматизма Администрация города совместно с Администрацией района, МРУО и ОГИБДД  проведены конкурс среди юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо» и конкурсы-уроки в образовательных учреждениях города «У светофора нет каникул».      
  В 2008 г., как и в предыдущие годы,  для нормального функционирования и в целях обеспечения безопасности пешеходов, безопасности дорожного движения, проведены работы  по содержанию и ремонту автомобильных дорог  Администрацией города и АК «АЛРОСА» (ЗАО).

За счет городского бюджета выполнены работы по содержанию и ремонту автомобильных дорог  местного значения  на сумму 46 185,93 тыс.руб., в том числе:
	Наименование
	Ед.измер.
	количество
	Сумма, тыс.руб.

	асфальтированию дорог с учетом внутриквартальных заездов*
	кв.м.
	11012
	9500,00

	ремонт грунтовых дорог**
	кв.м.
	510
	499,30

	асфальтирование  внутриквартальных проездов и территорий***
	кв.м.
	579,4
	500,00

	содержание городских дорог, подсыпка, поливка.
	
	
	13 788,50

	обслуживание и эксплуатация технических средств дорожного движения  в целях обеспечения безаварийной ситуации для автотранспорта и пешеходов****
	
	
	11 685,8

	обслуживание линий освещения ш. Кузакова
	м.пог.
	1650
	733,70

	мероприятия по техперевооружению предприятий ЖКХ*****
	
	
	5973,50

	организация планировочных и ремонтных работ на территориях общего пользования
	 м.пог.
	280
	1245,1

	Прочие работы
	
	
	2 260,0

	        Из них:

    *ул. Комсомольская (от пр. Ленинградский до ш. Кирова) в объеме 4786 м2, ул. 40 лет Октября (от пр. Ленинградский до ж/д 36, 40) в объеме 2362,3 м2, ул. Ойунского (от ул. 8 Марта до ул. Индустриальной) в объеме 1230 м2, ул. Аммосова (Индустриальная – Комсомольская) в объеме 2081 м2,  пр. Ленинградский (р-н остановки СОШ № 8) в объеме 450 м2, ул. Ленина (карман магазина «Лайнер») в объеме 250 м2, ул. 40 лет Октября (р-н магазина «Золушка») в объеме 57 м2, ул. Ленина (р-н института Якутнипроалмаз) в объеме 180 м2, ул. Аммосова (от ул. Комсомольской до ул. Московской) в объеме 477 м2 
** ремонт грунтовой дороги частного сектора ул. Интернациональная выполнен организацией МАУ «ГЖКХ», что в физическом объеме составило – 540м3.
*** асфальтирование внутриквартальных проездов и территорий в объеме 579,4 м2., а именно  по ул. Павлова 10 и ш. 50 лет Октября между жилыми домами № 1 и № 3.

      **** обустроены тротуары по шоссе Кузакова (от перекрестка ш. Кузакова-Кирова до здания УВД) и по ул. Комсомольской (от пр. Ленинградского до стадиона «Триумф»), пешеходная дорожка по ул. 50 лет Октября, установлено ограждение «Волна» по ш. Кузакова (район городского парка), а также установлены искусственные неровности и дорожные ограждения проезжей части по улицам 50 лет Октября и 40 лет Октября. Произведена реконструкция светофорных объектов на перекрестках улиц Ойунского - Комсомольская и Аммосова – Индустриальная, находилось на обслуживании  20 светофорных объектов. Проводилась работа по обслуживанию 80 объемных дорожных знаков; 620 плоских дорожных знаков. Изготовлено и установлено 200 секций дорожных ограждений проезжей части. Приобретены и установлены искусственные неровности по ул. 50 лет Октября, ул. 40 лет Октября.

*****Приобретены 3 дополнительные единицы спецтехники (пескоразбрасыватель, автопогрузчик, машина для ямочного ремонта) на общую сумму 5 973,5 тыс. рублей  .

          За отчетный период в пределах средств, предусмотренных в  городском бюджете, проведена работа по вывозу самовольноустановленных металлических гаражей и контейнеров. Всего вывезено 10 единиц на сумму 100,0 тыс. руб.


Охрана существующих и установка новых памятников истории и культуры, других городских достопримечательных мест.
 
Проведены работы по содержанию площадей, памятников, парков (площадь им. Ленина, пл. Победы, Храмовый сквер, Городской парк, мемориал «Вилюйское кольцо») в объеме 2999,3 т.м2.; содержанию фонтана (пр. Ленинградский) на сумму 2 886,7 тыс. руб. за счет городского бюджета.  
      Благоустройство дворовых территорий.  

     В 2008 году произведено комплексное обустройство дворовых и внутриквартальных территорий за счет городского бюджета на сумму 4 479,14 тыс. руб.:
· устройство внутриквартальных газонных ограждений и ограждений детских площадок в количестве 190 шт. (Советская № 5, № 7, Павлова 10);

· приобретение и установка внутриквартальных приборов освещения;

· реконструкция мусоросборников с выполнением колесоотбойников для мусорных машин возле подъездов жилых домов;

· изготовление и установка урн в количестве 50 шт.;

· произведено устройство внутриквартальных газонных ограждений и ограждений детских площадок. в количестве 226 шт. (Советская № 5, № 7, Комсомольская № 2, № 4 Павлова 10); 

· проведено асфальтирование  внутриквартальных проездов и территорий в объеме 579,4 м2., а именно  - по ул. Павлова 10 и ш. 50 лет Октября между жилыми домами № 1 и № 3;

· произведена окраска пешеходных ограждений проезжей части. в объеме 1900 м2. ул. Ленина, пр. Ленинградский, ул. Павлова, ул. Тихонова, ул. 50 лет Октября.

    Сохранение и реабилитация и развитие системы существующего озеленения.
    Проведена работа по посадке клумб, цветочному оформлению, посеву травы (пл. Ленина, памятник Тихонову, Вилюйское кольцо, Храмовый сквер, Городской парк, площадка возле городской Администрации, Ботанический сад, пл. Победы, пл. Аэропорт, перекресток ул. Павлова, ул. Ойунского, ул. 50 лет Октября, ул. Комсомольская, прилегающая территория к Храму) в объеме 1743,7 м2. 
   Из средств городского бюджета посажено деревьев и кустарников в количестве 1239 саженцев (ул. Аммосова, Павлова, пр. Ленинградский, ул. Комсомольская, ул. Ленина, ул. 50 лет Октября, около  архива по ул. Ойунского, в районе перекрестка «Кривошапкина», около скейт-парка, по ул. Солдатова (от м-на «Катунь» - до ж/д Солдатова 4). Выполнены работы по обрезке зеленых насаждений. Весной 2008 года прошла большая акция по озеленению города с привлечением предприятий и учреждений города, а также школьников. Всего совместно с предприятиями АК «АЛРОСА» высажено 4539 саженцев. 
  Создание условий для занятия спортом и физической культурой .
    В летний период в районе СОШ №7 для молодежи города Мирного был оборудован скейт – парк. Построена большая площадка с ограждением (135 м.), надежная и отвечающая всем требованиям безопасности, установлено все необходимое оборудование для тренировок в количестве 9 шт.  Направлено средств бюджета для реализации указанных работ 4 923,69 тыс.руб..  
  Организация эффективной санитарной очистки территории города, сбор и вывоз бытовых отходов, ликвидация несанкционированных свалок  

    В 2008 году проведена работа по изготовлению и размещению знаков, запрещающих размещение несанкционированных свалок. Организованы субботники, мероприятия по уборке закрепленных за предприятиями и учреждениями территорий после зимнего времени года, в преддверие государственных и городских праздников, изготовлены и установлены урны в количестве 50 шт. на сумму 114 т. руб.;

    Основной проблемой является загрязнение и захламление крупногабаритным мусором  частного сектора и территории города, в течение года проводились мероприятия по санитарной очистке, а именно вывоз несанкционированных свалок с частного сектора и крупногабаритного мусора, объем составил  - 1894,9 м3  на сумму 600 т. руб.
    Прочие мероприятия по благоустройству.
    Согласно целевой программе были использованы денежные средства  в сумме 2 471,26 тыс.руб.. Ежегодно из городского бюджета предусматриваются денежные средства на содержание городского кладбища и захоронение безродных. В 2008 году было захоронено 43 безродных человека. Проведена работа по отлову бродячих животных (по факту отловлено 1128 животных). Продолжена работа городской зоологической комиссии, проведено 10 заседаний, на которых рассмотрено 40 вопросов по заявлению граждан.
По разделу «Образование» при плане 1 310,00 тыс. руб. расходы составили 981,27 тыс. руб., исполнение 74,91 %. Доля раздела в структуре расходов составляет 0,33 %.

В 2008 году продолжена работа по подготовке и изданию общественной молодежной газеты «Мое поколение» (тираж 999 экз., объем 8-12 полос, периодичность – раз в 2 месяца). В течение года на страницах газеты освещались молодежные новости, новости Года семьи, проблемы ЗОЖ, творчество молодежи, социологические опросы и многое другое. Газета пользуется большой популярностью у подростков. 
Отдельно хочется отметить совместную работу с Управлением образования по финансированию и поддержке молодежного движения – «Мирнинского молодежного парламента школьников». Это направление работы уже дает результаты. Так, депутат парламента Виктор Флийчук принял участие в первом детском гражданском форуме «Юность Якутии» (г. Якутск), где выступил с научно-практической работой «Юридическая и правовая грамотность для подростков». Школьники принимают активное участие в общественно-политической жизни города, участвуют в акциях и массовых мероприятиях. В парламенте производится психологическая подготовка ребят, прививаются навыки общественной работы и публичных выступлений.

   Совместно с Инспекцией по делам несовершеннолетних, врачом КВД, центром «СПИД», подростковым врачом-наркологом и членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав проводятся заседания, круглые столы на темы: «О вреде алкоголя», «Здоровый образ жизни», «Правила поведения детей и подростков на территории города Мирного».

   Особое внимание уделяется и организации занятости несовершеннолетних: были организованы лагеря дневного пребывания в летний период времени, где работали специалисты по профилактике табакокурения, наркомании, токсикомании и алкоголизма. Активное участие принимали подростковые клубы города Мирного в акции «Дворовые вожатые», которые работали в вечернее время на дворовых площадках города. Совместно с МЧС проведена акция для детей «МЧС России. Мы первыми приходим на помощь».

По разделу «Культура и СМИ» при плане 10 719,08 тыс. руб. расходы составили 9606,02 тыс. руб., исполнение 89,62 %. Доля раздела в структуре расходов составляет 3,22 %.  


В 2008 году была принята Программа приоритетных направлений социальной политики города Мирного на 2009 – 2012 годы и в ее составе две подпрограммы  развития культуры и молодежной политики - «Культурный город» и «Молодой город». Принятие данных подпрограмм позволит расширить возможности реализации населением и молодежью культурного и духовного потенциала, обеспечить формирование культурной самобытности города. 

Одним из крупнейших событий  культурной жизни города стала сдача в эксплуатацию универсального театрально-культурного центра «Якутск», на его базе  учреждено государственное учреждение «Мирнинский театр».

         Всего в 2008 году было проведено 52 культурно – массовых мероприятия, из них стоит отметить наиболее крупные и яркие события:

         - Концерт хора Валаамского монастыря. На протяжении двух часов зрители наслаждались лучшими классическими произведениями. Концерты такого уровня всегда собирают полные залы и оставляют свой след в культурной жизни города.
         - II фестиваль авторской песни «Голос мужества», на котором вновь прозвучали песни военно-патриотического содержания. Гран-при фестиваля на этот раз завоевал Александр Викулов, исполнив песню Б.Окуджавы «Десантный батальон». 
         - Концерт-поздравление «Все для тебя!», посвященный празднованию Международного женского Дня 8 Марта, прошел с привлечением солистов Большого театра и театра «Новая опера» (г. Москва). 
         - Ежегодный праздник «Проводы зимы» стал традиционным для города и собрал в апрельский день более 2000 горожан на площадке перед СК «Кимберлит». Массовые аттракционы, конкурсы, разнообразная культурная и спортивная программы – все радовало горожан. Закончилось мероприятие сжиганием чучела «Зимы».   
         - Празднование Дня Победы. Впервые в городе прошла акция «Георгиевская лента». Волонтеры раздали горожанам 10000 лент в цветах знаменитой орденской ленты. И спрос на этот символ мужества и героизма не ослабевает. Принято решение проводить акцию ежегодно.

          - Концерт, посвященный Дню России. На празднование этого, пока еще нового для города праздника, были приглашены из г. Новосибирска артисты ансамбля «Вечерка» под управлением А.Заволокина – одного из основоположников движения «Играй, гармонь!», так полюбившегося россиянами. 
          - День города. День его рожденья. На день рожденья принято дарить подарки, и таким подарком городу стала культурная и спортивная программы праздника. Конкурс караоке, веселые тамтамарески, уличные художники, детский карнавал, концерт вокального дуэта «Штырева и Арасланов», дискотека и запуск шаров воздушных шаров. 

          - Празднование Дня флага России отметилось  еще одним, новым для города событием. Во время торжественного митинга в честь празднования Дня флага России, в котором приняли участие более 1500 горожан, по инициативе Партии «Единая Россия» по всей стране одновременно исполнялся гимн России. Прозвучал гимн России и в Мирном. Также в это день прошла акция «Флаг России - мой флаг». Были розданы 10000 ленточек в цветах российского триколора. Проведение подобных мероприятий направлено на усиление работы по патриотическому воспитанию жителей, развитию уважения горожан к официальным символам государства. 

         На протяжении всего года велась активная работа по организации и проведению массовых праздников и культурных мероприятий. Для этого были утверждены планы мероприятий  совместно с Межмуниципальным управлением культуры  МО «Мирнинский район», КСК  АК «АЛРОСА», профсоюзом «ПРОФАЛМАЗ». 
         Прошедший год был ознаменован Годом семьи, и большинство проводимых мероприятий прошли под эгидой укрепления института семьи. Были организованы чествования молодоженов и пар, отмечающих серебряные и золотые юбилеи свадеб,  торжественные выписки новорожденных. Проводилась работа по оказанию помощи многодетным семьям.

         Большим событием в культурной жизни города стало подведение итогов первого городского конкурса красоты «Мисс виртуальный Мирный». На протяжении 4-х месяцев на сайте Администрации все желающие могли проголосовать за понравившуюся им участницу конкурса, а в декабре, при заполненном до отказа большом зале ДК «Алмаз» зрители смогли наконец увидеть финал конкурса. Конкурсы и дефиле, песни и танцы в исполнении лучших городских артистов не оставили равнодушными зрителей. И как итог – вручение серебряных диадем победительницам конкурса. Мисс виртуальный Мирный стала Ирин Гой, звание вице-мисс завоевала Екатерина Папиян. Еще 2 девушки получили ленты победительниц в номинациях. 

        Организован и проведен конкурс на создание Гимна города Мирного. На конкурс были представлены шесть музыкально-поэтических произведений авторов из г.Мирного и Удачного. Каждое из представленных произведений было вполне достойно стать Гимном города. Но после долгих споров комиссией лучшей была названа песня «Расцветай, мой Мирный город» (авторы И.Фомина и П.Ароновский). В декабре песня была утверждена сессией городского Совета в качестве Гимна города. Теперь у города наряду с гербом и флагом появился еще один официальный символ.
        Проводились празднования календарных праздников, знаменательных дат - Пушкинские чтения, День славянской письменности и культуры, национальный праздник «Ысыах», праздники национальных общин Мирнинского отделения Ассамблеи народов Саха (Якутия).  Подготовлена и проведена обширная программа Новогодних и Рождественских праздников,  массовых Новогодних гуляний. Горожан в новогоднюю ночь ждали праздничный фейерверк и концертно-развлекательная программа.       

        Проводится постоянная работа в области молодежной политики. Это работа в городской комиссии по делам несовершеннолетних, индивидуальная работа с детьми и подростками с девиантным поведением. В течение года организована поддержка работы подростковых военно-патриотических клубов: была приобретена форма, снаряжение, необходимые материалы. 

           Организована финансовая и материальная помощь нуждающимся детям и подросткам (приобретена канцелярская продукция).  
           В 2008 году оказана поддержка  движению отрядов дворовых вожатых. Были перечислены финансовые средства для оплаты труда волонтеров и вожатых. Приобретены подарки для подростковых клубов. 
По разделу «Здравоохранение и спорт» при плане 4 282,44 тыс. руб. расходы составили 4195,22 тыс. руб., исполнение 97,96 %. Доля раздела в структуре расходов составляет 1,40 %. 

       Одной из основных задач городских властей в 2008 году стало развитие спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы. В общей сложности в 2008 году было проведено 34 спортивно-массовых мероприятия.
2008 год начался с проведения во Дворце спорта «Кимберлит» Бала чемпионов. В течение года в этом направлении были проведены мероприятия, среди которых можно выделить основные:  
- первый открытый турнир города Мирного по рукопашному бою среди юношей и девушек «Новичок»;

-  7-я городская женская спартакиада, посвященная Году семьи, в которой приняли участие 28 команд предприятий и учреждений города; 

- 2-й открытый республиканский турнир на Кубок Главы города по спортивным бальным танцам;  
- II турнир по боксу, посвященный памяти Михаила Поршнева;  
 - IV спартакиада Мирнинского отделения Ассамблеи народов РС(Я);  
 - 41 легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Мирнинский рабочий», посвященная 63-й годовщине Победы в ВОВ;

- массовый старт участников Дня бега и ходьбы, приуроченный к декаде оздоровительного бега и ходьбы в республике;

- традиционный турнир по стритболу (уличному баскетболу), посвященный Всероссийскому Дню молодежи;   
- второй открытый турнир «Алмазный корт» по теннису, посвященный Дню города Мирного;        - спартакиада лагерей труда и отдыха;  
- четвертый фестиваль национальных видов спорта и легкой атлетики «Алмазный край»;  
- массовый старт участников Национального дня оздоровительного бега и ходьбы «Кросс нации-2008»; 

- открытое первенство алмазного края по волейболу среди девушек и юношей «Юные надежды»;  
- Всероссийский турнир по вольной борьбе на призы Президента Якутии Вячеслава Штырова, собравший лучших борцов нашей страны 1988-1990 годов рождения и многие другие.   
       По сравнению с 2007 годом количество спортивно-массовых мероприятий выросло с 25 до 34. Помимо традиционных мероприятий, приуроченных к праздникам и знаменательным датам, большинство турниров и соревнований были посвящены Всероссийскому Году семьи. Значительно возросло число заинтересованных в спорте лиц, желающих принять участие в городских спортивных мероприятиях, - как спортсменов, так и жителей города.
            Результатом высокого  доверия Правительства Республики, оценки достижений в сфере строительства спортивных объектов и благоустройства территорий города, стало проведение Международных детских спортивных Игр «Дети Азии». 


 Информационное обеспечение деятельности органов местного самоуправления 


С образованием городского поселения «Город Мирный» как самостоятельного субъекта муниципального права была поставлена задача по информационному сопровождению работы органов местного самоуправления.  


 В 2008 году Администрация  города продолжила работу с общественной политической газетой «Мирнинский рабочий», телерадиокомпаний «Алмазный край», республиканскими и региональными СМИ. Также за отчетный период было подготовлено и издано 12 номеров общественной политической газеты «Мирнинский муниципальный вестник».


Официальный сайт города Мирного www.gorodmirny.ru начал свою работу в марте 2007 г. В 2008 году городской сайт принимал участие в  VII Всероссийском конкурсе web-сайтов местного самоуправления «Лучший муниципальный сайт», организаторами которого являются Комитет Совета Федерации и Госдумы РФ по вопросам местного самоуправления, Российская Муниципальная Академия, журнал «Управа». Сайт города Мирного стал победителем престижного Всероссийского конкурса в номинации «Лучший сайт МО городского поселения».


Продолжил работу редакционный Совет, который  возглавляет Глава города. 


В 2008 году с целью разъяснения населению информации о выборе способа управления многоквартирным жилым домом, был издан информационный справочник, в котором подробно описаны все необходимые процедуры при выборе товарищества собственников жилья, управляющей организации или непосредственного управления домом.

           Ежегодно Администрацией изготавливаются видеоролики и листовки на актуальные социальные темы, календари, представительская продукция. 


С 2008 года городская Администрация взяла на себя финансирование районной общественной молодежной газеты «Мое Поколение». Молодежный проект издается с 2004 года, выходит с периодичностью раз в два месяца тиражом 1000 экземпляров. 


За отчетный период ежемесячно проводились прямые эфиры на ТРК “Алмазный край”, где в передаче “В центре города” Глава города общается с жителями в режиме интерактива. Помимо этого, специалисты администрации и депутаты городского Совета принимали активное участие в создании еженедельных теле-радио-передач о работе органов местного самоуправления. Еженедельно с участием специалистов городской Администрации и депутатов городского Совета проводились прямые эфиры на радио. Большую роль в обратной связи с населением играет Интернет-приемная на городском сайте. Для неофициальных обращений, пожеланий и предложений граждан установлен ящик “Хочу сказать главе...”.

Работа с обращениями граждан

По итогам 2008 года в адрес Администрации поступило всего 1514 обращений граждан. Все обращения рассмотрены. По результатам рассмотрения положительное решение принято по  816 заявлениям, направлены отказы по 219, даны разъяснения по 456 обращениям.

Наибольшее количество обращений поступило по вопросам архитектуры – 457, из которых 215 по выдаче разрешений на перепланировку и (или) переустройство на занимаемые жилые помещения; по вопросам ЖКХ и технического обслуживания – 268, с земельными вопросами обратилось 247 граждан. Для принятия решения по отдельным обращениям граждан проводились комиссионные выезды (обследования) с участием заинтересованных лиц. 

С жилищными вопросами обратились 238  граждан. Прежде всего, их интересовали вопросы выделении жилья, проблемы прописки, обеспечения жильем молодых семей, процедура признания граждан малоимущими и постановка на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении, а так же улучшение жилищных условий, обмен собственной жилплощади и т.д. С вопросами социального характера в адрес Главы города обратилось 97 граждан, в том числе 57 – с заявлением об оказании материальной помощи. 

Поступило 79 коллективных обращений, из них 54 – с вопросами ЖКХ и технического обслуживания. 

Во 2-ом полугодии 2008 г. поступило 6 коллективных обращений от жильцов общежитий №№ 1, 3, 13, 16, 18, 19, 19/1, 19/2, 19/3, находящихся в собственности АК «АЛРОСА» (ЗАО), о несогласии с установлением платы  за дополнительные услуги на содержание специализированного жилищного фонда (содержание дежурных, кастелянш и т.д.).  На все обращения по данному вопросу были направлены разъяснения об отсутствии законных оснований у городской Администрации для решения вопроса по снижению или отмене дополнительной платы, так как  общежития не являются собственностью МО «Город Мирный», и что, в свою очередь, АК «АЛРОСА» (ЗАО), являясь собственником и балансодержателем специализированного жилищного фонда (общежитий), правомочна устанавливать порядок определения размера платы за жилое помещение в целях компенсации затрат на содержание имущества.

Достаточно большое количество обращений по вопросам общественного порядка - 24, к которым относятся жалобы на соседей (шум в ночное время, пьянство, угроза жизни и т.п.), на граждан, ухудшающих санитарное  и экологическое состояние окружающей среды, на кондукторов и водителей муниципального пассажирского транспорта, на увеличение количества бродячих животных и в целом на нарушение спокойствия и порядка. 

За отчетный период от жителей города Мирного поступали различные предложения, в основном, ориентированные на привлечение детей и подростков для участия в конкурсах, мероприятиях, проводимых органами местной власти, а также по привлечению к административной ответственности граждан, загрязняющих окружающую среду, тем самым ухудшая экологическую обстановку в городе (выгул домашних животных и вынос мусора в не отведенных для этих целей местах).

В июле на личном приеме в Администрацию от лица детей и подростков города, занимающихся паркуром (акробатический уличный вид спорта), обратился несовершеннолетний гражданин с просьбой оборудовать специальную площадку для занятия этим, относительно новым не только для Мирного, но и для всей России в целом, видом спорта, где ему было рекомендовано совместно с ребятами и главным архитектором города подготовить наброски с указанием площади необходимого участка, спортивного инвентаря для последующего размещения спортивной площадки на территории городского парка. 

Из 1514 поступивших обращений 1365 были письменные, 71 - устное обращение, 78 - посредством Интернета на сайт городской Администрации.

Все обращения граждан, поступающие в Администрацию, ставятся на контроль. По резолюции на особый контроль поставлено 75 обращений.

За отчетный период проведено всего 12 личных приемов граждан, в результате которых Главой города и 1-м заместителем по ЖКХ, имущественным и земельным отношениям было принято 123 человека. Основная тематика вопросов, задаваемых гражданами на личном приеме – это жилищно-комму нальное хозяйство (32) и выделение жилья (23). На личном приеме обязательно присутствуют юристы и специалисты, в чью компетенцию входит решение вопросов, обозначенных в регистрационном журнале приема граждан. 

  Управление персоналом. Расстановка кадров, повышение квалификации 

Согласно утвержденной структуре в городской Администрации создано 5 управлений и 10 отделов. Общая численность, предусмотренная структурой, составляет 49 единиц, в том числе муниципальных служащих – 44. В течение 2008 года было принято на работу 17 человек (в том числе по срочным трудовым договорам), трое уволено, в том числе 2 человека в связи с выездом за пределы республики. На конец 2008 года численность аппарата Администрации составляет 54 человека, все должности замещены.

Большое внимание уделяется уровню профессиональной подготовки сотрудников городской Администрации. В течение года повысили свою квалификацию 5 человек, в том числе приняли участие в семинарах и конференциях – 27. По-прежнему, в виду недостаточности средств, приоритетным является такой вид обучения, как самоподготовка. 

Согласно действующему законодательству и муниципальным правовым актам 19 муниципальных служащих прошли аттестацию, которая проводилась в форме тестирования и собеседования. Все аттестуемые получили оценку «соответствует замещаемой должности».

Из числа работающих в Администрации сотрудников высшее образование имеют– 37 человек, в том числе неполное высшее образование - 5 сотрудников, начальное и среднее профессиональное – 10, кандидат наук – 1.
                                                             АНАЛИЗ

исполнения плана основных мероприятий по итогам отчета Главы города за 2007 г.

	№
	Поступивший вопрос
	Принятые меры

	1.
	Строительство асфальтированной дороги в п. Заречный.

	Асфальтирование дороги в п. Заречный было выполнено в летний период   2008г. МУАД АК «АЛРОСА» (ЗАО).

	2. 
	Обустройство асфальтированной дороги в  п. Геолог, 

по Чернышевской трассе (от рудовозной дороги до МАТП), 

по ул. 50 лет Октября (от района «Голубых домов» до фабрики №3), расширение дороги в некоторых частях города.
	Асфальтирование дороги и устройства пешеходного тротуара п. Геолог не запланировано из-за   недостаточности финансирования. Кроме того, это не целесообразно, так как п. Геолог находится на территории, относящейся к промзоне, и большинство жилых домов является неплановыми строениями, что не дает возможности проведения мероприятий по благоустройству. Асфальтирование от района «голубых домов» до фабрики №3 не предусмотрено (только ямочный ремонт).

За счет средств АК «АЛРОСА» (ЗАО) выполнено частичное асфальтирование от рудовозной дороги до МАТП.

	3. 
	Строительство в г. Мирном  современного авторынка с парковками, скейтпарка, крытых остановок.
	       1. Согласно решению комиссии по землепользованию и застройке г. Мирного (п.6 протокола № 15 от 22.05.2007г.) авторынок включен в строительство по ш.50 лет Октября, в районе фабрики № 3 (согласован акт выбора земельного участка ЗАО «Северопторг» (Забаренко М.), оформляются правоустанавливающие документы на земельный участок для строительства объекта.

       2. Скейтпарк построен в 23 квартале города в районе школы № 7 и сдан в эксплуатацию 02.08.08г.

       3. Установлено 3 крытых автобусных остановки (ул. Ленина, напротив Агентства МАП, ул. Тихонова (возле Детской школы искусств) и ш.Кирова, рядом с входом в Городской парк).

В 2009г. запланированы остановки: на Вилюйском кольце, 

по ш.Кузакова (район УВД), 

по Ленинградскому пр. (район Детского Дворца спорта, Храмового сквера, магазин «Три богатыря», городская библиотека).

	4. 
	Соблюдение водителями мусорных машин  санитарных правил (при перевозке не используются брезентовые тенты).


	В целях контроля соблюдения санитарных правил водителями мусорных машин проведена работа:

1. Направлено письмо в УВД о необходимости осуществления постоянного контроля и применения к нарушителям мер административного наказания;

2. МАУ «ГЖКХ» осуществляет контроль автотранспорта, вывозящего ТБО. 

При выявлении нарушений проводятся служебные расследования. За 2008 г. сотрудниками отдела ГИБДД УВД к административной ответственности привлечено 74 водителя предприятий и организаций за нарушения санитарных норм при перевозке мусора.

	5. 
	Ремонт  в жилых домах: 

ул. Тихонова,16 «а», 

ул. Солдатова, 10,  

ш. Кирова, 6«а», 

дома по ул. 50 лет Октября (дома по 50 

лет Октября 4 (фабричный дом)

 не проводился ремонт с момента 

заселения). 


	Работы по ремонту жилых домов по ул. Тихонова,16 «А», Солдатова, 10 и 50 лет Октября предусмотрены в планах УЖКХ АК «АЛРОСА» (ЗАО) в 2009г., запланировано проведение работ в жилых домах по ш. Кирова, в том числе и Кирова, 6 «А»; 

в доме по ул. 50 лет Октября, 4 – работы по ремонту подъездов и фасадов не запланированы (ремонт фасадов жилых домов будет проводится по  программе  АК «АЛРОСА»);

жилой дом на ул.  50 лет Октября, 7 - запланированы работы по замене стояков ХГВС на армированный полипропилен.

	6.
	Усиление контроля за реализацией алкогольной продукции на территории города (несовершеннолетние дети свободно приобретают  спиртные напитки).
	В октябре 2007г. проводились рейды по торговым точкам совместно с УВД, ПДН, КДН, работниками районной и городской администраций, где выявлены нарушения в магазинах «Удача», «Пеликан», «Норд», «Московский». В последнем  была приостановлена лицензия на право торговли алкогольной продукцией на 3 месяца, на остальных составлены административные протоколы и наложен штраф. 

В 2008г. проверено 24 торговые точки, где реализуют алкогольную продукцию, пиво и сигареты. Несовершеннолетним было продано: 

- в 4 магазинах – водка и вино;

-в 6 магазинах пиво и сигареты;

После проверки 2 магазина «Надежда» и «Лаура» лишены лицензии на право торговли алкогольной и спиртосодержащей  продукцией сроком на 6 месяцев.

	7. 
	Реконструкция городского парка.
	      1. Проект реставрации памятника первооткрывателям алмазных месторождений и реконструкции прилегающей территории будет выполнен в марте 2009г. (заключен муниципальный контракт на выполнение проекта с ООО «Производственная группа «Центр Мрамор-Гранит Маркетинг-Сервис» г.Москва).       2. Подготовлен проект Концепции развития Городского парка (рассмотрение во  2 квартале2009г.) 

      3. На 3 квартал 2009г. запланировано выполнение проектной документации по благоустройству территории Городского парка.

	8.
	Выделение специализированных автобусов для школьников.
	Вопрос выделения специализированных автобусов типа «Школьник» относится к органам образования. Согласно ФЗ № 131 вопросы образования отнесены к муниципальным районам. МО «Город Мирный» с 2006г. обеспечивает организацию проезда льготной категории населения, в т.г. 50% льготой по проезду воспользуются учащиеся образовательных учреждений, проживающие в мкр.  Аэропорт, Верхний поселок, Геолог, Заречный, Геологический, Ромашовка, 100% льготой – учащиеся из малообеспеченных  многодетных семей.

	9.
	Установка новых почтовых ящиков в жилых домах.
	Рассматривается возможность внесения вопроса в план «Капитального ремонта» на 2009г., но при условии:

1. создания ТСЖ;
2. установки железных дверей с домофоном.

	10. 
	Доставка работников на рудник «Интернациональный» осуществляется служебным транспортом, для удобства пользования служебным транспортом разработано два маршрута, ежегодно
эти маршруты согласуются и утверждаются ГАИ. В этом году мы столкнулись с проблемой по одному маршруту, это маршрут №2, который следует от голубых домов, улица Аммосова, Индустриальная, Ленинградский проспект и далее. 
В связи с тем, что на улице Аммосова нет оборудованных остановок, таких,
 как для городского автотранспорта, 
ГАИ запретило нам останавливать рабочий автобус на улице Аммосова, 
из 4-х остановок у нас осталось 2, это создает неудобство для работников. В связи с тем, что городские дороги находятся в ведении муниципалитета,
 мы хотим обратиться к городским властям с просьбой: например 
утвердить дополнительные остановки 
по ул. Аммосова  и оборудовать их.
	Вопрос обустройства заездного автобусного кармана на ул. Аммосова для МГОКа АК «АЛРОСА» (ЗАО) был рассмотрен комиссией по землепользованию и застройке, согласовано с ГИБДД и городской Администрацией место его размещения за счет МГОКа.

	11.
	Почему после аварии в м-не Заречный (жилой дом съехал со свай), начали 
вести работы по укреплению фундаментов других жилых домов и бросили, не закончив их.
	За 2008г. по микрорайону «Заречный» уже проведены значительные работы по усилению свайных фундаментов жилых домов по ул. Соболева, усилены фундаменты жилых домов и по ул. Амакинской, но средств в 2008г. было недостаточно. В 2009г. будет разработана комплексная программа мероприятий по проведению укрепительных работ жилых домов по микрорайону «Заречный» и в целом по г. Мирному. Вопрос финансирования комплексной программы мероприятий по сохранности жилых зданий будет решаться АК «АЛРОСА».
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