Как завести себе друга
Помощь брошенным животным – это всегда борьба со следствием. А причиной, по которой животные оказываются на улице, а оттуда – в приюте для животных, является безграмотность и безответственность их бывших владельцев. К сожалению, прослеживается тенденция к ухудшению: животных без владельцев, с каждым днём становится всё больше. 
Для того, чтобы повлиять на ситуацию в целом, необходимо изменить сознание людей, научить их доброму и разумному отношению к своим домашним питомцам, сформировать гуманное отношение к животным, оказавшимся в беде. 
Численность данных животных регулируют путем отлова и размещения в приюте для животных. 
Сейчас в Приюте для животных обитает 76 собак, они все разные – добрые, спокойные, веселые, любознательные, пушистые и гладкие,  всевозможных цветовых окрасов. 
Обратившись в Приют для животных, Вы получите животное бесплатно, единственное условие – это обеспечить ей достойный уход и, конечно, любить!!!
Все животные в приюте вакцинированы, стерилизованы.
Если вы хотите, чтобы в Вашем доме поселилась четвероногая радость – поищите ее в приюте! Все животные здоровы и полностью готовы к отъезду домой! 
Приезжайте знакомиться!!! Приют для животных открыт для Вас с 12:00 час., до 18:00 час., понедельник  - пятница. 
Без нашей помощи они никогда не получат шанса на новую, более светлую и достойную жизнь, полную любви и заботы хозяина, никогда не поделятся с человеком своей безграничной нежностью.
Адрес «Приюта для животных»: РС (Я), Мирнинский район, г. Мирный, Чернышевское шоссе.
[bookmark: _GoBack]Информация о животных  находится на сайте городской Администрации мирный-саха.рф, в вкладке «Приют для животных», в том числе в социальной сети Instagram.
