Получить сведения о мерах поддержки военнослужащих и членов их семей 
стало проще
Прокуратура города сообщает, что на региональном портале государственных и муниципальных услуг «e-yakutia» запущен новый сервис по мерам поддержки военнослужащих, задействованных в зоне проведения специальной военной операции и членов их семей - «Паспорт семьи военнослужащего «Забота». Он объединяет все действующие на данный момент меры поддержки участников СВО и членов их семей и постоянно дополняется новыми принимаемыми мерами. 
Сервис состоит из двух компонентов. 
Первый - «Помощник по мерам поддержки семьи военнослужащего», который определит полный перечень мер поддержки, на который может претендовать семья военнослужащего. По некоторым мерам поддержки можно сразу перейти на соответствующую страницу для её получения. 
Второй компонент - «Опросная форма» состоит из нескольких вопросов, благодаря которым можно определить потребность в дополнительных мерах поддержки. Таким образом, отвечая на вопросы, граждане могут внести инициативу по разработке дополнительных мер поддержки для семей военнослужащих. 
Чтобы воспользоваться сервисом «Паспорт семьи военнослужащего Забота», достаточно зайти на портал «e-yakutia.ru» с помощью подтвержденной учётной записи портала Госуслуг. Сервис размещён на баннере главной страницы портала.
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