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ОТЧЕТ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ЗА 2008 ГОД
 
 Основным направлением деятельности ГС стало продолжение работы по созданию и приведение в соответствие с действующим законодательством нормативной правовой базы муниципального образования, необходимой для осуществления полномочий городского поселения. В практической деятельности городской Совет и Администрация МО «Город Мирный» руководствовались действующим законодательством Российской Федерации и Республики Саха (Якутия).

Всего за период с начала работы городского Совета по декабрь 2006 года состоялось 14 сессий городского Совета и 3 заседания Президиума, на которых было рассмотрено соответственно 151 и 8 вопросов,  из них по направлениям:

-
бюджет  - 13
-
ЖКХ      -  10
-
землепользование, собственность – 6
-
архитектура и градостроительство - 5
-
социальная защита  - 5
-
местное самоуправление  -  32                                                    

-
другие направления – 23

Проведя анализ принятых решений можно сказать, что по сравнению с 2006 и 2007 г.г. увеличилось  количество вопросов, касающихся местного самоуправления – в основном по причине изменяющегося законодательства, а также в силу того, что некоторые решения, принятые в период становления ОМСУ, на практике показали необходимость пересмотра и внесения изменений и дополнений. Отмечено некоторое снижение числа вопросов в социальной сфере, что, конечно, не говорит о снижении интереса властей в данной сфере – работа  не прекращается, более того в 2008 г. принята городская целевая программа  приоритетных направлений социальной политики г. Мирного на 2009-2012 годы. Однако решение вопросов социального сектора чаще оформляются внутренними документами городской Администрации.  

Также анализ показывает, что 24% вопросов были инициированы депутатами городского Совета, порядка 75% - по инициативе Главы города. Стоит отметить 1 вопрос, который был инициирован собранием граждан о рассмотрении границ территории, на которой предполагается осуществлять территориальное общественное самоуправление; сегодня идёт работа по регистрации первого за историю существования МО «Город Мирный» ТОС «Верхний». Говоря о субъекте инициирования рассмотрения того или иного вопроса городским Советом, нельзя говорить о том кто и сколько вопросов подготовил. Каждый вопрос сначала отдельно отрабатывается инициатором, но затем идет работа в профильных депутатских комиссиях, где непосредственное участие принимают представители исполнительного и законодательного органов. 

Совместная непрерывная работа специалистов администрации и депутатов не ограничивается только основной деятельностью – подготовка и рассмотрение нормативных правовых актов. С участием депутатского корпуса проводятся  публичные слушания, депутаты входят в составы различных комиссий,  принимают участие в прочих мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления. 
2008 год  - первый год для второго созыва городского Совета. Депутаты практически не проводили встреч с избирателями в своих округах, что вполне объяснимо – еще мало, что было  сделано. Тем не менее, традиционно депутаты вместе с Главой города в начале года отчитываются о деятельности местных органов  за истекший год в организациях и учреждениях города. Также и в начале 2009 года запланированы такие встречи.

Согласно утвержденному графику депутаты ведут прием по личным вопросам. Так, итогами таких встреч стал ремонт остановочного комплекса и перенос пешеходного перехода в районе Вилюйского кольца; в городе продолжается установка детских площадок  внутридворовых  территориях; решаются другие вопросы в рамках компетенции депутатов.
Следует отметить, что депутатами соблюдается постоянный контроль  над исполнением решений сессий и Президиумов городского Совета.

В целом взаимоотношения между городским Советом и администрацией города построены на конструктивной и позитивной основе, направленной на решение местных вопросов и отдельных государственных полномочий.
           Депутаты городского Совета всегда внимательно относятся к пожеланиям и предложения Главы города, оперативно совместно решаются насущные вопросы.


Получено 11 обращений граждан,  которые были рассмотрены депутатами соответствующих округов а также, при необходимости, соответствующими профильными комиссиями городского Совета. 


Кроме того, специалистами отдела по обеспечению деятельности ГС предоставлялись устные консультации по различного рода вопросам. Проводилась работа по заявлениям и устным обращениям избирателей.

          Мирнинский городской Совет, выполняя функции и обязанности, возложенные на него законодательством, обязательствами  перед избирателями, вел конструктивный, деловой диалог с Правительством Республики, Государственным Собранием (Ил Тумэн), по основным проблемным вопросам жизнедеятельности города.

В целом следует отметить, что городской Совет придерживался исполнения Устава МО «Город Мирный», Регламента ГС, законодательства РФ и РС(Я). Основным ориентиром в практической деятельности Президиума ГС было соблюдение интересов избирателей - жителей города Мирного.

