МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ В ПОМОЩЬ
У вас трое и более детей:
· Государственный сертификат на материнский (семейный) капитал. Получить могут женщины, родившие (усыновившие) третьего или последующих детей после 1 января 2007 года, если ранее данным правом они не воспользовались. Куда обратиться – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации.
· Республиканский материнский капитал «Семья». Получить могут женщины, родившие (усыновившие) третьего ребенка после 1 января 2011 года, проживающие на территории Республики Саха (Якутия) не менее пяти лет. Куда обратиться – ГКУ «Мирнинское управление социальной защиты населения».
· Ежемесячная денежная выплата. Получить могут женщины, родившие (усыновившие) третьего или последующего детей после 1 января 2019 года до достижения возраста ребенком трех лет. Куда обратиться – ГКУ «Мирнинское управление социальной защиты населения».
· Предоставление земельного участка на безвозмездной основе. Получить могут граждане, имеющие трех и более детей. Куда обратиться – Администрация МО «Город Мирный».
· Социальная выплата на приобретение или строительство жилья. Получить могут семьи, в которых одновременно родилось трое и более детей, состоящие на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. Куда обратиться - ГКУ «Мирнинское управление социальной защиты населения».
· Социальная выплата на приобретение или строительство жилья.  Получить могут семьи, где воспитываются 5 и более детей, проживающие на территории Республики Саха (Якутия) не менее двадцати лет, состоящие на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. Куда обратиться - ГКУ «Мирнинское управление социальной защиты населения».
· Социальная выплата на строительство жилья. Получить могут семьи, где воспитываются 10 и более детей, проживающие на территории Республики Саха (Якутия) не менее пяти лет, состоящие на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. Куда обратиться - ГКУ «Мирнинское управление социальной защиты населения».
· Предоставление налоговой льготы на имущество (комната, квартира, жилой дом). Получить могут семьи, в которых воспитываются трое и более несовершеннолетних детей. Куда обратиться – Инспекция федеральной налоговой службы.
· Освобождение от налога на земельный участок. Получить могут семьи, где воспитываются трое и более несовершеннолетних детей, на один земельный участок.  Куда обратиться – Инспекция федеральной налоговой службы.
· Субсидированные авиабилеты. Получить могут женщины, имеющие удостоверение многодетной семьи (отцам необходимо получить справку о статусе многодетной семьи). Куда обратиться – ГКУ «Мирнинское управление социальной защиты населения».
· Обеспечение бесплатными лекарственными средствами детей. Получить могут семьи, где воспитываются трое и более несовершеннолетних детей, на ребенка в возрасте до шести лет по рецепту врача. Куда обратиться – Мирнинская центральная районная больница (участковый врач-педиатр).
· Ежегодная денежная выплата для приобретения школьной спортивной и другой детской одежды. Получить могут малоимущие семьи, где воспитываются трое и более детей. Куда обратиться – ГКУ «Мирнинское управление социальной защиты населения».
· Награждение премией Главы Мирнинского района «Слава матери». Получить могут женщины, родившие и достойно воспитывающие пять или шесть несовершеннолетних детей, проживающие на территории Мирнинского района не менее 10 лет. Куда обратиться – Администрация МО «Город Мирный».
· Награждение знаком Республики Саха (Якутия) «Материнская слава». Получить могут женщины, родившие и достойно воспитывающие семь, восемь или девять детей. Куда обратиться – Администрация МО «Город Мирный».
· Награждение знаком Республики Саха (Якутия) «Мать-героиня». Получить могут женщины, родившие и достойно воспитывающие десять и более детей, проживающие на территории Республики Саха (Якутия) не менее пятнадцати лет. Куда обратиться – Администрация МО «Город Мирный».
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